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Глава УГКЦ Святослав Шевчук: Якщо заборонити УПЦ, то так дамо цій церкві у руки пальму мучеництва

З главою УГКЦ Святославом Шевчуком ми зустрілися напередодні 
Водохреща в Києві. Владика виглядає спокійним, навіть попри втому намагається 
бути привітним та посміхатися. Блаженніший Святослав зазвичай дуже обережний у 
висловлюваннях та оцінках. Однак сьогодення підштовхує до конкретики й гостроти 
навіть церковників.

В інтерв'ю "Українській правді" глава УГКЦ відверто розповів про складні 
відносини з керівниками Московського патріархату, згадував, як телефонував Папі 
Франциску в перші тижні повномасштабної війни, а також застеріг суспільство від 
"духу диктатури".

"Гнів треба перетворити у мужність і стійкість. Праведний гнів є 
нашою силою"- Навколо нас дуже багатоболю: Маріуполь, Бородянка, Буча, 
Ірпінь, Ізюм, Дніпро, Бровари -можемо далі довго перераховувати понівечені 
міста і села нашої країни. Чому Бог допускає це жахіття?

-  (Робить паузу). Ми не знаємо. Ми не розуміємо до кінця всього 
широкого Божого задуму. Очевидно, що через біль ми чомусь вчимося, біль нас 
трансформує і робить нас інакшими.

Не можна оправдувати завдавання болю, але ми мусимо навчитися цей 
біль правильно переживати. Немає такої людини, яка би прожила своє життя, ніколи 
не зазнаючи болю. Але бідною є та людина, яка живе своє життя, втікаючи від болю і 
від труднощів. Тому що вміння переживати біль робить нас незламними. Часом ми не 
можемо змінити обставини і не можемо уникнути болю. Але що ми можемо зробити? 
Ми можемо сформувати своє відношення -  і до свого болю, і до обставин, в яких 
живемо. Формування відношення до того, що нам болить, і є пошуком сенсу. Ваше 
питання є питанням пошуку сенсу: задля чого? Якщо моє страждання має значення, 
тоді розумію, що воно було недаремним. Ми чуємо такі слова в Євангелії: "Хто 
витримає до кінця, той спасеться". Від початку війни, коли біль тільки наростав, люди 
зверталися до церкви саме за допомогою віднайти зміст свого болю. І коли якась 
людина, чи то військовий, чи то цивільний, чи навіть державний діяч бачили, що є 
якась вища цінність, задля якої варто терпіти, тоді той біль ставав джерелом 
незламності.

В таких обставинах з'являється дуже особлива роль і місія церкви. Я 
пригадую, коли були болючі дні облоги Києва, я відвідував київського міського голову 
Віталія Кличка. Я хотів запитатися, скільки людей в Києві лишилося, які найнагальніші 
потреби. І ми говорили про різні речі, радше такого гуманітарного характеру. Потім він 
мені каже: "Знаєте, більш ніж хліба і одягу, ми потребуємо слова надії". І крім церкви, 
крім Божого слова, тої надії ніхто не може дати. В Христовому Євангелії ми бачимо 
життєдайні вищі цінності, за які варто жити.

Тема болю дуже складна, і кожна особа проживає його унікально. Тому 
нам потрібно бути поруч. От я пригадую багато таких обставин, коли ти не можеш 
нічого зробити людині, але можеш розділити її біль, навіть нічого не говорячи.

Ми не знаємо всього і не розуміємо. Не беріть на себе відповідальність, 
щоб усе пояснити, все раціоналізувати. Бо війна -  це безглуздя, яке не піддається 
чіткому раціональному поясненню. Але ми можемо змінити наше ставлення до тих 
обставин, в яких перебуваємо, і їх подолати.

"Не беріть на себе відповідальність, щоб усе пояснити, все 
раціоналізувати. Бо війна -  це безглуздя, яке не піддається чіткому раціональному 
поясненню. Але ми можемо змінити наше ставлення до тих обставин, в яких 
перебуваємо, і їх подолати"

-  Як українцям  зараз правильно ставитися до росіян з 
християнської точки зору?

-  Коли ми сьогодні в Україні чуємо слово "росіяни", перед нашими очима 
з'являються кадри масових тортур, знищені міста і села. Тому чисто по-людськи 
сьогодні українці відчувають, що росіяни -  це чужинці і вбивці, які прийшли, щоб 
забрати у нас все те, ким ми є та що ми маємо.

Ми не можемо йти на компроміс зі злом. І нам по-людськи важко в тих 
вбивцях побачити людей. Ми бачимо, що все те, що сьогодні роззявляє таку вбивчу 
пащу на Україну -  це наслідки хвороб пострадянського суспільства, яке в Росії, 
замість того, щоб оздоровлятися після Радянського Союзу, почало загнивати. 
Пригадую слова Ельдара Рязанова, який говорив: "У нас страна большая, гнить 
будем долго". З іншого боку, по-християнськи ми хочемо дати шанс кожному на 
можливість покаятися. І зараз у цій хвилині це дуже важко. Гнів, особливо коли ми 
бачимо всі злочини -  це природній інстинкт людини. Якщо всі ті злочини, які ми 
бачимо, у нас не викликають люті, то це б означало, що ми є співучасниками зла. 
Тобто ми в той чи інший спосіб його толеруємо і похваляємо.

Але гнів потребує трансформації й обрамлення. У християнському 
розумінні праведний гнів є матеріалом для чесноти мужності. Нам потрібна сьогодні 
мужність. Мужність, щоб вистояти, мужність, щоб перемогти. Бо якщо гнів не буде 
трансформований у мужність, він може стати деструктивним.

Кажуть, що страх -  поганий порадник. Так само і гнів може бути поганим 
порадником. Тому християнська аскетична практика показує, що ми справді можемо 
перетворити гнів у мужність і стійкість. Цей праведний гнів може стати силою. Силою, 
яка здатна перемагати.

-  Українська православна церква -  яке ваше особисте ставлення до 
цієї церкви?

-  Стосунки між Українською греко-католицькою церквою і Російською 
православною церквою, яка була названа Українська православна церква 
Московського патріархату, були історично складними. Ми пережили процес ліквідації 
нашої церкви.

-  Дозвольте уточню: чи Московський патріархат дорівнює 
російській державі?

-  І так, і ні -  це трошки різнопланові поняття. Російська православна 
церква в Радянському Союзі була інструментом держави. Багато хто з істориків 
стверджує, що справжнім творцем Російської православної церкви був товариш 
Сталін. І очевидно, що це був інструмент для того, щоб каналізувати релігійні почуття 
віруючих у потрібний напрямок для радянської держави.

У нашій історії трагічним моментом у стосунках з Російською 
православною церквою -  це був псевдособор у Львові 1946 року, коли сталінський 
режим насильно ліквідовує нашу церкву й усе майно передає РПЦ.

Сьогоднішня Російська православна церква живе ідеологією, баченням 
себе і своєї території з тих часів.

Очільники цієї церкви кажуть, що Україна є їхньою канонічною 
територією. Чому? Тому що всі колишні країни Радянського Союзу підпадають під це 
поняття. Це щось, що виходить із уявлення про свої завоювання з часів товариша 
Сталіна.

Я пригадую, як перед початком повномасштабної війни в Україні тодішній 
очільник відділу зовнішніх церковних стосунків Московського патріархату митрополит 
Іларіон Алфеєв отримував орден з рук Путіна і говорив: "Багато хто говорить, що наш 
відділ зовнішніх стосунків -  це є церковний МЗС, а насправді ні, ми є церковне 
Міністерство оборони".

Повертаючись до вашого попереднього питання, скажу відверто: ми 
намагалися нав'язувати якийсь діалог, щоб побудувати стосунки для того, щоб 
лікувати рани минулого.

- 1 як? Що вийшло?
-  Великого зрушення, на жаль, не сталося. Чому? Тому що наша позиція 

була такою: з Російською православною церквою ми хочемо будувати нормальні 
стосунки, як з усіма православними церквами. В тому числі ми хочемо мати своїм 
співрозмовником Українську православну церкву. Ми хочемо розмовляти з ними, як 
І2з суб'єктом наших стосунків.

Тому що залишилися рани львівського псевдособору, рани, які, можливо, 
має і православна сторона з 1990-х років, коли наша церква виходила з підпілля і 
повертала собі своє. І ми відчули таку тенденцію, що до 2014 року УПЦ ще 
вибудовувала свою суб'єктність.

сопііпиа па радіпа 08
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Суспільство без вартостей це вічно трудитися і ніколи
не осягнути мети

Між простим народом існує легенда яку батьки оповідають дітям 
у день великої п'ятниці. Диявол, як кару за те, що довів людство до 
гріха, став прикований сильним ланцюгом до непорушного каменя і 
коли би звільнився з того ланцюга, він стане паном світу і доведе 
людство до загибелі. Він постійно гризе своїми зубами той ланцюг і 
коли приходить велика свята п'ятниця вже одним погризом мав би 
стати вільним і паном світу, але коли отворяє пащу, щоб зубами 
розгризти ту ниточку ланцюга, в тій хвилині задля заслуг смерті Ісуса 
Спасителя новий сильний ланцюг його обмотує і він знову починає ту 
вічну кару і далі з люті старається перегризти ланцюг і так сцена вічно 
повторяється і задля заслуг смерті Ісуса Христа диявол прикований і 
не може запанувати над світом...

Це оповідання може мати свій корінь в грецькому міфі про 
Сізіфа, де оповідується, що Сізіф прогнівив найвищого Бога Зевса, і 
виявив тайну, що Зевс викрав жінку Егіну. Щоб покарати Сізіфа за 
виявлення тайни, Зевс призначив Сізіфові за кару качати великий 
камінь на вершок високої гори. Коли тільки Сізіф докочував з трудом 
камінь на гострий вершок гори, камінь вихоплювався з його рук і 
котився вділ. Сізіф мусів наново починати свій труд. І ця кара буде 
тривати вічно, ніколи Сізіф не потрапить докотити камінь на вершок 
гори й там його покласти, бо він завсіди, коли докотиться на вершок, 
буде скочуватися наново вділ і так праця покараного Сізіфа вічно 
розпочинатиметься по всі віки.

Ця народна легенда й Сізіфа міф добре зображують 
життя людей, які живуть на землі без віри у вічні вартості. Можемо тут 
же порівняти людство до мухи яка потрапила в горщок. Вона безупинно 
шукає куди вилітити на волю, але не знає як знайти отвір на волю.

Тільки віра може людині вказати куди прямувати, щоб знайти 
вихід з того горщка, щоб злетіти на волю. Дехто ще порівнює життя 
людини без віри до риби замотаної в мережу. Чим більше вона 
кидається, щоб звільнитися з сітей, тим більше замотується. Або ще 
можна порівняти до лабіринту, де коли чим більше входиш в круті 
коридори, тим більше відходиш від входу з лабіринту.

Всі ці порівняння вказують на людей, які живуть на землі без віри 
у вічні вартості. Філософи, які не знали віри, в різні способи старалися 
давати відповідь на проблеми людського життя. Камус, наприклад, 
каже, що одинокий вихід для людини, щоб звільнитися від тої мотанини 
це самогубство, бо жити в постійній непевності неможливо. Інший 
філософ, Кіркеґард, каже, що людство видумало релігію, щоб 
звільнитися від всіх тих проблем і непевностей, обіцюючи кращу 
майбутність.

Такі пояснення драми лю дського  ж иття називаю ться 
філософією абсурду. Всі труди життя лежать у тому, щоб вертатися до 
тої самої точки з якої знову та знову розпочинається боротьба за щось 
краще від того кращого що немає. І так одинока розрада для людини 
це жити в непевності і радіти з тої вічної крутанини. І так, далі говорить 
міф про Сізіфа, він, щоб не упокоритися перед Зевсом, що його так 
покарав, тішиться і радіє з того, що може знову і знову починати котити 
камінь. Він згодився з такою долею і його ціль це вічно починати з того 
самого і ніколи не доходити до кінця.

Ця легкодушна філософія показується в щоденному житті 
нинішнього суспільства, яке живе без віри у вічні правди. Важне є щось 
починати, собі щось обіцяти хоч би воно й було неможливе до 
осягнення, аби щось робити очікуючи кінця і завершення трудів на 
землі, де кінець всього.

Філософія міфу Сізіфа це вічний початок без кінця. А  це абсурд. 
Неможливо думати про початок, який не мав би якогось закінчення, цілі 
й завершення. Не можемо згодитися ніяк з тою думкою, що ми вічно 
обманені долею життя, як та муха в горщку, без виходу звідси. Вихід 
мусить бути. А  цей вихід нам показує віра, показав сам Воплочений 
Бог, який найперше навчив, що людина призначена до вічності. Коли б 
не було вічності, то справді туземне життя це вічне кружляння без 
виходу. С правді, нераз тяжко 
побачити вихід в цього горщка 
життя, де різні земські речі манять і 
не дозволяють побачити вихід до 
чогось вищого, вічного. Треба нам 
йти за вказівками найбільшого 
філософа, Ісуса Христа, які не 
прийшли, щоб засипляти людей і 
заохочувати, щоб раділи з того, що 
нема звідси ніякого виходу, але 
прийшли не те,, щоб показати в 
правді, без ніякого обману, що 
одинокий вихід для людини є тільки 
один: завершення у вічному щасті, 
для якого всі люди створені.

О. Тарсикій Залуцький, ЧСВВ

А иійа на зосіейайе з е т  уаіогез На іе е и т  зиріісіо еіегпо

На епіге о роуо и та  Іепсіа дие оз раіз дегаїтепіе а паггат рага 
сгіапдаз по сііа сіа Зехіа Реіга Запіа. Ріг-зе дие о сіетбпіо, рог саиза сіє 
зебигіг о Н отет е аїазіа-Іо сіє йеиз їоі асоггепіабо со т  и та  соггепіе пита 
ресіга ітоуеі со т  рготезза сіє дие зе и т  сііа зе Ііугаг сіа соггепіе, уаі зе 
іогпаг о сіопо сіо типсіо е сіа Нитапібабе. Е еіе Пса гоепсіо зе т  рагаг сот 
зеиз бепіез а соггепіе. Е диапбо сіїеда а Зехіа Реіга Запіа, о сііа сіа тогіе  сіо 
Вебепіог, о асоггепіабо Пса па соггепіе рог арепаз и т  ЯогіпНо. Е диапбо о 
Оетбпіо аЬге а Ьоса рага готрег езіе ЯогіпНо, дгадаз аоз тегііоз ба тогіе  
сіє безиз зигде и та  поуа соггепіе дие еіе іе т  дие сотедаг а гоег 
поуатепїе. Е азз іт  о сазіідо уаі зе гереііпбо еіегпатепіе е дгадаз аоз 
тегііоз сіє безиз Вебепіог пипса робега зег аіогаба...

Езіа Іепба іе т  а зиа гаіг по сеІеЬге т ііо  дгедо зоЬге о сазіідо бе 
Зізіїо. Зедипбо а тііоіодіа дгеда, Зізіїо їоі заЬег дие о беиз зиргето 2еиз 
гоиЬои и та  тиІНег Едіпа, ЯІНа бо беиз боз гіоз Азоро е геуеіои о сгіте бе 
2еиз ао раі бе Едіпа. Іеиз, рага уіпдаг-зе ба ігаідао, сазіідои Зізіїо 
тапбапбо-о гоїаг и та  епогте ребга аїе о їоро бе и та  топіапїіа. Маз а 
ребга пипса робе зег соїосаба по їоро дие е адибо. I Iт а  уег гоїаба аїе о 
сите, саі рага оиїго Іабо ба топїапїіа е азз іт  Зізіїо безсе поуатепїе рага 
гесотедагаіагеїа дие уаі бигагіоба а еіетібабе...

А регдипіа та із  зепзаїа дие о Н отет робе зе їагег е зе а уіба їе т  
зепіібо. А іпсотре іепс іа  рага гезропбег а езза регдипіа, рагіе 
іпсопбісіопаїтепіе ба сопбідао Питала дие пао асеііа а їе е т  уаіогез 
геуеіабоз е іпуізіуєіз. Тобоз оз дие у іует зе т  їе е зе т  езрегапда е т  
уегбабез зирегіогез, ітр ііс ііатепіе асеііат сото їііозоїіа бе уіба о т ііо  бе 
Зізіїо. Езіе е о бгата бе іобоз адиеіез дие уіует пезіе типбо зе т  іегїе е т  
уегбабез зирегіогез е еіегпаз. Асеііапбо дие а уіба е и т  еіегпо сотедо зе т  
езрегапда бе и т  їіпаї їеііг, Сатиз ргорбе а їііозоїіа бо зиісібіо, а теІНог 
тапеіга бе зе Ііугаг бо еіегпо іогтепіо бе їісаг гереііпбо аз т е з т а з  соізаз. 
Рага ЇЛ/ііідепзіеіп, а Питапібабе зе аззетеІПа а тозса бепіго бе ита  
даггаїа, бопбе диег заіг, та з  пао робе епсопігаг о дагдаїо аЬегіо. Оиігоз 
аіпба сотрагат а уіба а и т  реіхе ргезо а гебе, дие диапіо та із  зе адііа, 
та із  зе ргепбега. Ои аіпба ао ІаЬігіпіо, опбе диапіо та із  уосє сатіпПа, та із  
регбібоїісага е аіпба дие Паіа и та  заїба, піпдиет а сопПесе...
Тобаз еззаз іепіаііуаз бе ехріісаг о аЬзигбо ба уіба рагіет бе їііозоїоз дие 
пао асеііат а їе пет  а езрегапда е т  геаіібабез зирегіогез. Рага еіез, а уіба 
сопзізіе е т  и т  еіегпо гесотедаг зе т  
езрегапда бе сНедаг а и т  їіпаї їеііг.
Рага Сатиз, Зізіїо їіса сопїогтабо 
сот  о зеи безііпо, аззитіпбо сот 
сегіа заіізїадао о зеи іогтепіо, еіе 
Vіпда-зе бе 2еиз. Nезіе зепіібо о ^ие 
ргеепсНе о согадао Нитапо е о ^ие бе 
їаіо VаIе е а іиіа е пао а езрегапда е т  
и т  їіпаї їеііг.

Е зза  Я і о з о Я а бо е іе гп о  
ргосигаг е пипса епсопігаг езіа е т  
тоба па зосіебабе бе Но̂ е ^ие VІVе 
адііаба, а ргосига бе аідо ^ие пао 
заЬе о ^ие е, е сопіепіа-зе арепаз 
сот  а іиіа, ігаЬаіНо, езрегапдаз, зе т  
и т  рогіо рага опбе о паVіо ба Vіба 
беVе^а сНедаг ои зе т  и т  дагдаіо па 
даггаїа рог опбе зе робега і^гаг бо 
еіегпо іогтепіо ба ргосига.

^ т  е і е г п о  с о т е д а г  е 
гесотедаг, з е т  пипса іе гт іпа г а 
іагеїа е и т  аЬзигбо. Nао робетоз 
репзаг е т  ита  еіегпа ргосига зе т  
пипса епсопігаг а заіба. А Vіба 
Нитапа зегіа о та іог аЬзигбо зе а 
Нитапібабе їоззе сопбепаба рага 
г е с о т е д а г  з е т р г е  с о т  поVаз 
езрегапдаз е ао т е з т о  іетро  езіаг 
сіепіе ^ие пипса аісапдага о ^ие 
ргосига. Nезіе еіегпо бгата, зо ^еиз 
е ^иет робе поз тозігаг а заіба ба 
да гга їа .  З е т  а а с е і іа д а о  ба 
еіегпібабе, баз Vе^бабез еіегпаз, а 
Vіба е и т  аЬзигбо е рогіапіо пет 
зе^ие^ ехізіе.

Реаітепіе, аз Vе2ез іогпа-зе 
біїісіі епсопігаг о дагдаіо аЬегіо рага 
заіг ба ргізао ба даггаїа, ро^ие аз 
геаі ібабез іеггепаз поз і і и б е т  
сопз іап іетеп іе . Маз ргес ізатоз 
зедиіг а зіпаіігадао ба та із  Ьеіа е 
та із  заЬіа їііозоїіа, а ЯіозоЯа ба їе,
^ие пао ргеіепбе ^ а г  а Нитапібабе 
ао безезрего е з іт  а езрегапда е ао 
о ііт ізто .

Ре. Тагсізіо 2аіизкі, ОЗВМ
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Є в а н г е л ь с ь к е  Ч и т а н н я

5-а неділя посту: 
Мк 10, 32-45

Одного разу, взяв Ісус дванадцятьох і почав їм говорити, 
що має статися з ним: “Ось ідемо в Єрусалим, і Син Чоловічий 
буде виданий первосвященикам і книжникам, і засудять його 
на смерть, і видадуть його поганам; і насміхатимуться з нього, 
плюватимуть на нього, бичуватимуть і уб'ють, він же по трьох 
днях воскресне.” Яків та Йоан, сини Заведея, підходять до 
нього та й кажуть йому: “Учителю, хочемо, щоб ти нам зробив 
те, чого попросимо.” Він же їм відповів:: “Що хочете, щоб я вам 
зробив?” “Зволь нам, -  ті йому кажуть, -  щоб ми сиділи: один 
праворуч, другий ліворуч від тебе у твоїй славі.” Він же сказав 
їм: “Не знаєте, чого просите. Чи можете пити чашу, яку я п'ю, і 
хреститися хрищенням, яким я хрещусь?” Ті йому відповіли: 
“Можемо.” Ісус сказав їм: “Чашу, яку я п'ю, питимете, і 
хрищенням, яким я хрещуся, христитиметесь. Сидіти ж 
праворуч від мене чи ліворуч, -  не моя річ вам дати, а кому 
приготовано.” Почули про те десятеро, і обурились на Якова та 
Иоана. Тоді Ісус покликав їх сказав їм: “Ви знаєте, що ті, яких 
вважають князями народів, верховодять ними, а їхні вельможі 
утискають їх. Не так воно хай буде між вами, але хто з-між вас 
хоче стати великим, хай буде вам слугою, і хто з-між вас хоче 
бути першим, хай буде рабом усіх. Бо й Син Чоловічий прийшов 
не на те, щоб йому служили, лише щоб служити й віддати своє 
життя як викуп за багатьох.”

В серці Ісуса Христа горить любов до людства й він пильно 
приготовляється до того, щоб принести себе в жертві за спасіння 
світу, предсказує все, що з ним незабаром станеться: суд, 
бичування, зневаги, плювання в його обличчя, розп'яття, смерть, 
але все те завершиться воскресінням, перемогою життя над 
смертю, добра над злом, любові над ненавистю. І він про все те 
говорить апостолам, бо те все його тривожить, він, як людина, 
страхається тих терпіннь. І тому він звірюється, відкриває свою 
душу перед апостолами, бо це природно для людини ділитися зі 
своїми переживаннями й побоюваннями.

З другої сторони, апостоли зайняті своїми думками й мріями. 
Двох з них якраз в тій хвилині коли Ісус бажав від них підтримки, 
вдаються з проханням бути прославленими, сидіти праворуч і 
ліворуч нього в його славі. Іншими словами, думають собі нехай 
Ісус терпить, нехай перенесе ті терпіння, нехай буде розп'ятий і 
вмирає за людей, а ми будемо користати з того всього, що він 
вислужить нам своїми терпіннями, будемо мати славу з Христових 
переживань, страждань і смерті, будемо мати за це славу.

Апостоли докоряють Іванові й Якові може не за те, що коли 
Христос говорить про терпіння, вони думають про славу, але 
правдоподібно за те, що тільки собі чогось бажають і просять. Не 
знати яка причина була того нагадування апостолів проти Якова й 
Иоана. Але сумне є те, що коли Христос говорить про його 
терпіння, вони сперечаються про свої особисті користі.

Ісус Христос дає апостолам науку, яка важлива й для нас: 
найперше треба пити гірку чашу, терпіти, щоб дійти до слави. 
Вони, апостоли, мають думати про те, щоб пити гірку чашу, 
терпіти, переносити різні тяжкі переживання, а про славу вже 
пожуриться Небесний Отець.

Така наука для нас з цієї Євангелії. Нам би хотілося тільки 
воскресіння, без терпіннь і смерті на хресті, тобто без посту й 
покути, без омертвлення, без добрих діл, без себезречення. Але не 
так воно є. Найперше треба вмерти, щоб воскреснути, працювати, 
щоб мати урожай, пити гіркі ліки, щоб відзискати здоров'я, 
переносити всі земські невигоди, трудитися, робити жертви, щоб 
вкінці отримати нагороду.

На це якраз є час посту. Пригадати, що наше туземне життя це 
боротьба, це дорога хреста й жертви через що йдемо по нагороду в 
небі. Не чекаймо тільки нагороди без праці й жертв. Несімо 
щоденні хрести, переносімо щоденні труднощі в злуці з Христом, 
працюймо для добра, стараймося про все те, що хоч може трудне й 
болюче, але добре, й тоді здаймося на Бога, щоб він приготував нам 
заплату за труди. Без попередніх трудів не можемо очікувати 
заплати. Треба боротися доброю боротьбою, щоб вкінці мати 
заплату й увійти в царство.

О сога9ао сіє Іезш, агбепбо сіє атог реіа Ьитапібабе, ргерага-зе 
рага зе оГегесег е т  засгіїїсіо реіа заіуарао сіо типсіо. безиз езіа 
сопзсіепіе сіє йкіо о цие уаі асопіесег: 1хаІ9ао, аЬапбопо, ргізао, 
Йа§е1а9ао, согоа9ао сіє езріпіюз, щі^атепіо, сопбепа9ао, сгисШхао 
е тогіе  па с т г .  Маз заЬе іа т Ь е т  цие йкіо уаі іегтіпаг ̂ Іогіозатепіе 
с о т  а ге88иггеІ9ао, с о т  а уіїбгіа ба уісіа зоЬге а т о їїе , сіо Ь е т  зоЬге о 
т а ї, бо а то г зоЬге о ббіо. Еіе Гаїа зоЬге їисіо І880 аоз зеиз бізсіриіоз, 
рогцие йкіо о цие уаі асопіесег апіез ба геззиггеІ9ао о аймтпепіа, 
с о т о  Ь о т е т , зоГге ао репзаг ба іп§гаіїбао Ьитапа. Маз арезаг бе 
йкіо еіе а т а  е циег заіуаг о типбо оГегесепбо-зе е т  засгіїїсіо реіа 
зиа заЬга^ао.

Епциапїо І880, 08 бізсіриіоз езйю ргеосирабоз с о т  оийаз 
соізаз. Оиуіпбо цие бепйо бе роисо іетр о  безиз уаі іпзіаіаг о зеи 
геіпо па іегга, репзат е т  осираг 1и§аг бе Ьопга, пао зе ргеосират 
с о т  о цие о тезіге Гаїа е с о т  о цие уаі асопіесег с о т  еіе. О цие ІЬез 
іпіегезза е іїгаг ргоуеіїо ргоргіо бо зоГгітепй) бе безиз Сгізіо е пао е т  
сопГогіаг ои е т  оГегесег аі§о бе зі апіез бе гесеЬег а гесотрепза. 
Іезиз езіа ргеосирабо е Гаїа ба зиа раіхао е зеиз бізсіриіоз с о т  оз 
1и§агез цие ігао осираг по геіпо бе Сгізіо.

Іезиз аргоуеііа а орогйтібабе рага сопзсіепйга-іоз цие апіез бе 
гесеЬег а гесотрепза, беуе-зе Іиіаг, зо&ег, йаЬаШаг. Агесотрепза е о 
ра§атепїо пао реіо зітріез безе] о бе гесеЬег а1§о, т а з  реіа Іиіа. Ш о 
зе сЬе§а а уіібгіа з е т  Іиіа.

Е пайігаї рага а пайігега Ьитапа репзаг арепаз е т  гесотрепза, 
т а з  е а Ге цие поз Гаїа е іпсепйуа рага а Іиіа, рага о йаЬаШо е 
тоіГіІіса9ао бе йібо па позза уіба цие поз Іеуа рага о т а ї.

С^иагезта е іззо: е о іетр о  орогйто бе зе сопзсіепіїгаг зоЬге а 
песеззібабе бе ІиІаг рага сЬе§аг а уіібгіа, бе йаЬаШаг апіез бе гесоІЬег 
оз ГгиІоз е бе тоггег апіез бе геззизсііаг.

Ре. Тагсізіо 2 а1изкі, 08 ВМ
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ДЛЯ СТАРШИХ І МОЛОДШИХ НА 
РОЗДУМУ

О. Тарсикій Залуцький, ЧСВВ

Пощо людині розум і подоба Божа?

Кажуть, що людина це розумне створіння і всі ми в тому 
переконані, бо бачимо різні прояви її розуму, яких нема в 
нерозумних створінь: вона будує пречудні доми для свого життя і 
праці, вистеляє дороги й фабрикує машини для їзди або літає 
повітроплавом, а звірі від віків проживають без поступу хіба з 
деякими незначними змінами, не потребують доріг ані машини, а 
лише ноги або крила; людина відкриває середники спілкуватися з 
іншими, вживає різні мови й знаки для спілкування з іншими, 
пише, читає навчається, а нерозумні в тому не показують змін; 
продумує інструменти, які за неї виконують праці, а звірі в тому 
незмінні; плекає і виробляє для себе поживу, продумує все нові 
смаки в їжі й в напитках, а звірина споживає те, що природа 
вродить. Одне слово, сам простий розум вказує, що людина, хоч 
вона також звірина, але інакша за все інше що живе на землі, вона 
розумна й між нею та іншими земськими створіннями є величезна 
різниця. Це, в простий спосіб, нам каже й Біблія коли оповідає про 
створення світу. Для людини Творець надав велике значення, бо 
вона подібна до Бога Творця, образ і подоба Божа, створена на те, 
щоб панувати над землею і земськими створіннями. Кажемо, щоб 
панувати над всім створеним а не, щоб руйнувати й нищити.

У  світі нерозумних земських створінь кожне живе і діє згідно 
зі своєю природою і від нього не можна сподіватися чогось іншого 
й інакшого. Кожне є тим і таким яким повинно бути. Коли ж 
поглянемо на людство, нема сумніву, що відразу зауважимо, що 
воно складається з інакших створінь розумних, бо поступають 
розвиваються згідно з новими винаходами різних сил природи. 
Але чи той поступ і розвиток покращує життя людства? Деяка 
частина людства справді користає з розумних витворів розуму, але 
велика частина ні. В багатьох справах тут можна сумніватися а 
навіть і заперечувати добрий і гідний поступ. Чи та електрона 
технологія яка улегшує і спростовує життя людей, робить всіх 
щасливіш ими, більш людяними, задоволеними зі життя, 
злученими вузлами дружби й братерства, відвертими одні для 
одних в службі?... Але менше з тим, нехай там так і буде, що все те 
приносить трошки щастя для людей. Також всякі винаходи в інших 
ділянках, як в економіці, в помешканнях, в комунікації, в їжї й 
питті, чи воно для віх доступне й всі з цього користають? Треба 
знати, що всі мешканці світу повинні мати такі самі права. Але чи 
мають до того, що створене для всіх? Велика частина людей 
справді користає, має все потрібне навіть часом і забагато, але що 
сказати про 828 мільйонів осіб у  світі, які терплять голод і тисячі 
вмирають з голоду, біди й нужди? А  про тих, що не мають дому на 
помешкання? Згідно з даними ООН понад 100 мільйонів осіб у  
світі не мають де мешкати а один мільярд людей ховаються від 
зимна й дощу в нужденних притулках-халупах, в тунелях, під 
мостами без конечної установи вигоди й здоров’я? Чому для декого 
той поступ доступний, а іншим ні? Що на це може сказати той 
поступ людства в різних ділянках життя? Чи хтось собі його 
купив?

Заключення з того всього просте й зрозуміле. Хоч велика 
частина людства його не хоче розуміти, це вживати всі сили щоб 
зрозуміти, що ними Господь наділив кожну здорову людину. 
Нажаль більшість людства використовує здібнощі свого розуму й 
пожвавлює, виносить на висоту здобутки знання, винахідливість, 
ініціативу до розвитку науки, але, нажаль, занедбало й далі не 
усвідомлює себе, що Бог наділив усіх не лише розумом, але й 
почуванням братерства, солідарністю, почуваннями любові й 
милосердя. А  про це велика частина людства забуває і уважає за 
ніщо. Дає вартість для розуму, навчанні та заохочує до науки, 
винаходів, розбудови технології, а цілком забуває за серце, 
залишає без уваги, занедбує ті вищі сили якими Творець її обдарив, 
головно силу любові, ту найбільшу й найкращу силу, що її Бог 
уділив для свого заступника на землі. Колиби людство вживало хоч 
малу частину тої сили любові, світ став би справжнім раєм.

Ц т а р а І ш Ч а  ( а п и р а р а а  ч ф е Ш

Ре. Тагсізіо Іаіизкі, 05ВМ

О  Ш т е п і і п Ь о
Ега и та  уег и т  ̂ тепііпЬо Ьет  

ігаіадо, ходо да їа т ії іа , §агЬозо, 
гезреііадо е Ьет сиідадо. № тса аі^иет 
о Ьауіа топіадо, іаіуег рог гезреііо ои, 
іаіуег, пао зе заЬе рог ^ие тоііуо. Ега 
сопдигідо по саЬгезіо рага са е рага 1а.
Рага опде о допо іа 1еуауа-о сопзі§о е ао 
епігаг е т  а1§ит агтагет ои тип 1и§аг 
рйЬІісо ои аіпда рага уізііаг аті§оз, 
деіхауа-о атаггадо по рабо, опде 
гесеЬіа аіітепіо, а§иа е іодо о сиідадо.
А ззіт, о ]итепііпЬо уіуіа ог§и1Ьозо е
їе1І2, уап§1огіауа-8е рог зег сопзідегадо о та із ітрогіапіе епіге іода а бора 
де іитепіоз ^ие уіуіаш па ргоргіедаде ігаЬаІЬапдо, сагге§апдо резоз, 
ігапзрогіапдо §епіе е саг§аз, зе т  гесеЬег и т  ігаіо сото  езіе и т . Сегіа уег, о 
допо 1еуои-о рага и та  сатіпЬада е ао рагаг рага сопуегзаг пит 1и§аг опде 
а т і§08 зе геипіат, деіхои о Ьиггісо атаггадо пит агЬизіо. М о  детогои 
тиііо диапдо сЬе§агат доіз Ьотепз, арагепіетепіе §епіе де Ь ет е зе т  редіг 
регтіззао до допо дие езіауа сопуегзапдо с о т  аті§оз, со те9агат а 
дезатагга-іо рага Іеуаг пао зе заЬе рага опде. О допо е зеиз аті§оз, ао 
регсеЬег о цмє асопіесіа, ргоіезіагат е рег§ипіагат:

- Еі, §епіе, о цие уосєз езіао іагепдо? Рог дие езіао Іеуапдо о 
ЬиггіпЬо, еіе пао уоз регіепсе?

Оз доіз, зе т  ргезіаг тиііа аіеп9ао аоз ргоіезіоз, сопііпиагат а 
дезатагга-іо е и т  деіез зітріезтепіе діззе:

- О поззо тезіге езіа ргесізапдо деіе, еіе редіи ^ие о Іеуаззетоз аіе 
еіе.

о г д и Ш о з  с

№ о Ьауепдо таіз ргоіезіо до допо п ет  де зеиз аті§оз, сопдигігат о 
ІитепііпЬо аіе па епігада да сідаде, опде 08 а§иагдауа и т  реяиепо §гиро де 
реззоаз. Ао сЬе§аг 1а, епіге§агат-по ао сЬеїе яие 1о§о езіепдеи и т  тапіо по 
зеи ІотЬо, топіои-о е со т е9ои а зе дігі§іг рага а сідаде, зепдо зе§иідо реіо 
§гиро де зеиз ат і§08.

Бе герепіе, сото  дие рог и т  епсапіо, со т е9ои а асоггег е т  діге9ао 
деіез и та  епогте тиШдао де §епіе, адиііоз, ідозоз, іоуєпз, сгіап9аз е 
со т е9ои и та  §гапде аі^агагга, и та  їезіа, §гііоз “Ьозапа, Ьепдііо диет у е т  
е т  поте до ЗепЬог”, §гііоз е заида9без де іодоз 08 Іадоз, о роуо ^иеЬ а̂Vа 
гатоз даз агуогез е аз езіепдіа реіа езігада, тиііоз бгауат зиаз Ьдпісаз с о т  
аз ̂ иаІ8 їоггауат о сЬао рог опде оІитепдпЬо раззауа...

Уепдо Іода а^ие1а тиШдао, оиуіпдо а §гіІагіа е заида9без, о 
ІитепбпЬо зепби-зе ітрогіапіе, апдауа ог§и1Ьозо, зоЬегЬо, де саЬе9а 
ег§иіда, редо езйіґадо, е по зеи іпіегіог репзауа:

- Тидо іззо рага тіш?! 8 е т  дйуіда, еи теге90, еи зои о ходо па 
ргоргіедаде до т еи  допо. Б єуо зег тиіїо ітрогіапіе рог гесеЬег езза Ьопга. О 
Яие зега цие езіа тиШдао езіа т е  ргерагапдо? Ме Іеуагат зе т  редіг 1ісеп9а 
до т еи  ато, т е  Ігоихегат аіе аіі е а§ога езіао т е  заидапдо с о т  Іапіо 
епШзіазто, езіои епігапдо па сідаде сото  зе їоззе и т  геі, та із ітрогіапіе 
^ие а1§иет до роуо, пипса а1§иет гесеЬеи Гаї гесер9ао е Іаі ас1ата9ао сото  
езіои гесеЬепдо еи. Еи, о ЬиггіпЬо, зои ітрогіапіе, зои іпі§иа1ауе1, зои о 
ІитепйпЬо §1огійсадо.. .” е аззіт рог діапіе о апітаїгіпЬо репзауа сопзі§о 
дигапіе Іода а^ие1а Гез1:ап9а аіе сЬе§аг ао сепіхо да сідаде, опде о Мезіте 
ареои е зе дігі§іи а ре реіаз гиаз гито ао Іетріо, е а тиШдао о зе§иіи, 
сопдпиапдо а заидаг е епаЬесе-1о с о т  епШзіазто: “Нозапа, Ьепдііо о ^ие 
у е т  е т  поте до ВепЬог...”. Е о іитепдпЬо, і а з е т  піп§иет по зеи ІотЬо, 
йсои зогіпЬо, оІЬапдо Шдо о ^ие езіауа асопіесепдо е зо епіао саіи па 
геаіідаде. РегсеЬеи ̂ ие езіауа еп§ападо, ^ие Шдо о яие аяиеіе роуо ргерагои 
пао їоі рага еіе е з іт  рага а1§иет ̂ ие езіауа е т  с іта  деіе, ао Мезіге Іезиз. Е 
1а§гітаз езсоггет реіо зеи гозіо ао уег-зе а§ога аЬапдопадо, зе т  піп§иет 
рага деуоіуе-іо ао зеи допо. Е сЬогои, зепби-зе ЬитіІЬадо ро^^ие апіез пао 
зе деи сопіа цпє о ітрогіапіе ега Іезиз е пао еіе е т  іода аяиеіа гесер9ао 
ЬіипГаІ ао епігаг па сідаде де Іегизаіет. Е Шує ^ие уоЬаг зогіпЬо рага а зиа 
саза, саЬізЬаіхо, епуег§опЬадо е сЬе§апдо па ргоргіедаде п ет  епсопігои о 
зеи допо, рощие аіе еіе е Іода зиа їатіїіа їогат рагіісіраг да^ие1а їезіа е 
заидаг о §гапде Мезіте дие епігауа Ігіипїапіе е т  Іегизаіет.

Езіе їаШ тізШгадо с о т  а рагаЬоІа до іитепгіпЬо ог^иІЬозо, зєіує 
рага іодоз поз. N08 зепіітоз іао ітрогіапіез пезіе типдо, па 1§ге]а, по поззо 
ІгаЬаІЬо, па езсоїа, по §оуєшо, по сотегсіо, па іпдйзігіа, поз поззоз аїагегез 
до діа а діа е репзатоз дие о типдо зе іпсііпа діапіе де поз е поз геуегепсіа. 
Маз Ьазіа йсагтоз зогіпЬоз, з е т  Беиз іипіо де поз, 1о§о регсеЬетоз дие 
зотоз пада, зотоз итіитепйпЬо аЬапдопадо, зе т  їог9аз е зе т  §1огіа. Е зе 
Беиз езіа сопозсо зотоз ітрогіапіез.

Рогіапіо, де пада уаіе о ог§и1Ьо. О ітрогіапіе е Беиз дие зетрге 
деуетоз Іеуаг сопозсо.
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Аз тідгадбез бе исгапіапоз рага о ВгазіІ 
асопіесегат е т  уагіоз т о т е п іо з  ба 
Ьізіогіа. 11т безіосатепіо дие па таіогіа 
баз у е г е з  Іоі і т р и ї з і о п а б о  реіа 
іпзІаЬіІібабе зосіаі е рої біса па зиа Іегга 
паїаі. О безеіо бе іг е т  Ьизса бе ита уіба 
теІЬог Іоі таіог дие о епігепіатепіо баз 
біНсиІбабез пит Іидаг сопЬесібо е т  теіо 
аоз зеиз. N0 ЯпаІ бо зес. XIX, опбе Іогат 
аігаїбоз рог ргорадапбізіаз баз дгапбез 
пауедадбез дие оіегіауат аз теІЬогез 
сопбідбез е регзресііуаз бе ргодгеззо, 
тиііоз исгапіапоз зе апітагат, \а дие 
епігепіауат оз сопЯіІоз е біЯсиїбабез, е 
оизагат беіхаг Іибо рага Ігаз е зедиіг зеи 
поуо безііпо. IIта  уіадет Іопда, сЬеіа бе 
абуегзібабез е падиеіе тотеп іо  ти  баз

вч І

Д л я  бабусі, мами і дівчини
РОГ ^^^IА КЕ6ІЯА ВОРОбИ ВЕРТОЮІ

ІатПіаз зе зерагагат е пипса та із зе уігат е зе сотипісагат реіоз езсаззоз 
гесигзоз, опбе а йпіса Іогта ега рог сагіа дие рог зетапаз е тезез аігауеззауа 
оз осеапоз е ти  баз уегез пет сЬедауа ао зеи безііпо. Езіаз тідгадбез Гогат 
аз гезропзауеіз рог тибоз Тебоз паз Іеггаз Ьгазіїеігаз, реіа іпіегїегепсіа е т  
уагіоз зедтепіоз сото а адгісибига, сиііпагіа е созіитез ба зосіебабе ІосаІ е 
гезропзауеі рог саба и т  бе поз. Оиігаз тідгадбез ІатЬет асопіесегат, по 
іпїсіо бо зес. XX, а рагііг бе 1908, бероіз и т  роисо апіез ба ргітеіга диегга 
типбіаі, епіге диеггаз е ргіпсіраїтепіе арбз а зедипба диегга епіге 1947 е 1951 
опбе Іидіат ба уіоіепсіа ба ипіао зоуіеііса. Оиігаз тідгадбез сопііпиагат бе 
тобо та із іпбмбиаіігабо е тепогез ргорогдбез аігаібоз реіаз оіегіаз бо 
типбо тобегпо. Оиіго тотеп іо  е т  2014 сот а іпуазао гизза е т  аідипз 
Іеггбогіоз исгапіапоз е а та із аіиаі, бесоггепіе бе ита адао зоЬегЬа е 
дапапсіоза бе ита бізриіа деороібіса, дие \а Ігоихе ита регба іггерагауеі е 
іггєуєгзїуєі, є а іпуазао гизза е т  Іеггббгіо исгапіапо дие е т  24/02/2023 
сотріеіа и т  апо. IIта  іпуазао, ита диегга безтебіба е іпіизіа, дие зо беіха 
Ігаитаз, богез е Ігізіега. О ВгазіІ Іогпои-зе безііпо рага тибоз исгапіапоз дие 
ргеїегігат аігауеззаг осеапоз, е епігепіаг аз ббегепдаз сото о ібіота, сибига, 
сііта еаіітепіадао.
А уіба безіез геїидіабоз Іоі сопзитіба рог тотеп іоз бе ехігета Ігізіега е 
безргоуіба бе регзресііуаз е езрегапдаз, а уіпба рага о ВгазіІ Іоі ордао бе 
зоЬгеуіуепсіа Іопде бе ЬотЬагбеіоз, уіоіепсіаз е зігепез сопзіапіез. ІЧаІаІуа, 
епігепіои биаз уегез тебоз е дгапбез регбаз, регбаз дие а робегіат беіха-Іа 
езіадпаба е ргоіипбатепіе епіетесіба, таз  биаз уегез ргесізои оІЬаг рага 
Ігепіе, зирегаг аз ріогез збиадбез е бесібіг зедиіг сот зеи ЯІЬо Макзутіїіап, бе 
15апоз.
ЕІа пазсеи е т  1981 е т  ита сібабе редиепа сЬатаба Мігопоузк дие Яса па 
гедіао бе Оопеїзк, по Іезіе ба ІІсгапіа, опбе сопсіиіи оз езіибоз Іипбатепіаіз е 
аоз 16 апоз тибои рага Оопеїзк рага сотедаг а Іасиїбабе (ІІпіуегзібабе 
Ребадодіса бе І_іпдиаз Езігапдеігаз). ІМаІаІуа геїаіа: “Еи зопЬауа е т  зег 
ргоіеззога рогдие еи ато  аіибаг аз реззоаз а зегет тебіогез, бе зирегагет 
біЯсиїбабез е еи дозіауа бе Ііпдиаз, Ібегаїига е Іоі рог іззо дие бесібі езіибаг 
Ііпдиаз езігапдеігаз. Оиапбо еи Іегтіпеі а Іасиїбабе еи сотесеі а ІгаЬаІЬаг 
сото ргоіеззога бе іпдіез е Ігапсез.”
Сопііпиа зиа Ьізіогіа: “Е т 2014 па гедіао бе Оопеїзк, сотедои о сопЯіІо ІосаІ е 
рог саиза баз атеадаз бе адбез тіїііагез, еи бесібі бе беіхаг Оопеїзк е тибаг 
рага Обезза, по зиі ба ІІсгапіа. ІМеззе тотеп іо  теи ЯІЬо \а ІіпЬа 6 апоз е 
сотедои зиа уіба езсоїаг е т  Обезза. Еи сопііпиеі ІгаЬаІЬапбо па Асабетіа бе 
І_іпдиаз Езігапдеігаз бе Обезза. Езза рабе ба ІІсгапіа е саїта е е сопзібегаба 
зег зедига рага уіуєг. АІидатоз и т  арагіатепіо е сотедатоз ита поуа уіба. 
Обезза Яса па созіа ба ІІсгапіа, епіао ІїпЬатоз и т  сііта бііегепіе, аг риго, 
ргаіа е поз абаріатоз а езза поуа уіба тиііо гарібо.
Меи ЯІЬо езіауа іпбо рага а езсоїа е зиа аііуібабе Іауогіїа е езсаіаба. Ое тапЬа 
еіе іа рага а езсоїа е а Іагбе рага а езсоїа бе езрогіез, опбе еіе ргаїісауа 
езсаіаба е ІіпЬа сото оіцєііуо зе дгабиаг е Іогпаг и т  Ігеіпабог бе езсаіаба. ЕІе 
ІатЬет Іе т  сото ЬоЬЬу ріпіаг дгаЯІіз. Е т Рєуєгєіго бе 2022 диапбо теи ЯІЬо 
езіауа рага Іегтіпаго епзіпо Іипбатепіаі, а диегга сотедои е т  Іобо о Іеггіїбгіо 
ба ІІсгапіа. Сото поз іа раззатоз рог іззо апіез, еи епіепбі дие пао Іегіа оиіго 
Іеііо а пао зег беіхаг а ІІсгапіа. N63 \а регбетоз позза саза биаз уегез, епіао 
теи йпісо репзатепіо е о дие еи диегіа е езіаг е т  раг.”

Е з з е  р г о с е з з о  бе з а і б а  рага  оз 
исгапіапоз е ти ііо  Іепзо, берепбе бе 
асогбоз бе сеззаг Іодо, бе соггебогез бе 
Іида, бе ароіо Иитапііагіо, опбе ти ііаз  
Vе2ез зо їгет ЬотЬагбеіоз е зао аііпдібоз 
безезігиіигапбо іоба а огдапігадао, т а з  
па апзіа бе езсараг бо ріог, епігепіа-зе о 
о Ь з с и г о  е з е д и е т  с о п і о г т е  аз  
роззіЬіІібабез. Аз сазаз опбе зо Ьа смз, 
аз езігиіигаз бе ароіо сото  Ьозрііаіз, 
тегсабоз, іибо е ЬотЬагбеабо, іибо е 
беVаз^або, гагатепіе Vе-зе и т  ргебіо 
іпіеіго рага оіегесег аЬгідо.

АІдо зигргеепбепіетепіе іпезрегабо Іег дие Іібаг с о т  аз регбаз 
таїегіаіз е о таіз сіііїсії регбег реззоаз ргбхітаз бе Іогта їао їгадісаз, таіз біЯ'сії е 
гасіосіпаг а ропїо бе епїепбегіїибо, е аіпба о а§гауап1:е ба Іаііа бе епег^іа, бе гесигзоз 
дие Ш т а т  а зіїиадао и т  саоз.
Езза Ігаіеїогіа іа т Ь е т  Іоі уіуепсіаба реіа Маіаііа е зеи ЯІЬо дие поз геїаіа со то  іег рага 
заігба ІІсгапіа:
"N65 Іотоз рага а Роїопіа бе Ігет рага езсараг ба §иегга, бе Іа ре§атоз и т  уоо рага 
Ргапкіигі е сИе§атоз е т  5ао Раиіо. N65 Іетоз ита реззоа тиііо ргохіта е ітрогіапіе 
е т  позза Іатіїіа. Аззіт дие еіе безсоЬгіи дие а диегга сотедои, еіе сотргои разза§епз 
рага поз е поз гесеЬеи е т  зиа саза.
СЬе§атоз е т  5ао Раиіо е Ясатоз зееигоз бе поз епсопігаг гобеабоз бе сиібабоз, 
аіиба, атог, рага поз зепбгтоз е т  саза. N§0 Ііуетоз ргоЬІетаз е т  ргоуібепсіаг 
боситепіоз, оз ргосебітепіоз рага езіаг Іе§аІі2абоз адиі рогдие Іибо іа езіауа 
ог^апігабо. 56 Ііуетоз дие поз аргезепіаг поз Іи§агез е Іибо езіауа сеПо. N§0 заЬіатоз 
а Ііп§иа, таз пао зепіітоз пепИита біЯсиїбабе рогдие езіа реззоа езіауа зетрге 
сопозсо е поз аіибапбо.
N0 ВгазіІ поз Ясатоз ітргеззіопабоз реіа паїигега, о сііта бііегепіе - дие еи §озіо 
тиііо - е регіеііо! Агуогез бііегепіез е о дие таіз т е  зигргеепбеи а ргітеіга уег дие еи 
уі Іогат рара§аіоз уоапбо Ііугетепіе. Е роисо а роисо поз сотедатоз а поз абаріаг е 
уоііаг а геаіібабе бе ІгаЬаІЯаг, езіибаг... Еи бапбо аиіа опііпе рага теиз аіипоз 
исгапіапоз е теи  ЯІИо езіибапбо опііпе е т  зиа езсоїа исгапіапа. йероіз безсоЬгітоз 
дие исгапіапоз дие сЬе^агат ао ВгазіІ егат Ьет-уіпбоз рага езіибаг рогІи§иез опііпе 
с о т  а ргоіеззога Аппа Бтігпоуа. N65 езіауатоз Іеіігез бе езіаг пеззаз аиіаз, роіз Іотоз 
біуібібоз е т  §гироз е огіепіабоз зоЬге а Ііп§иа рогіидиеза, Іобоз оз беїаІЯез раззо а 
раззо е ІіпЯатоз а роззіЬіІібабе бе ргаЯсаг рогІи§иез с о т  Ьгазіїеігоз паЯуоз. N05 
зепЯтоз Ьет атрагабоз е поз бей сопЯапда бе асгебіїаг дие е т  Ьгєує езіагіатоз 
ІаІапборогІи§ие5.
йероіз теи  ЯІЬо Іоі аіибабо а зег таїгісиїабо е т  ита оЯта езсоїа опбе еіе Іоі тиііо 
Ьет-уіпбо е дие еіе §озІа тиііо. ЕІе Іоі сопуібабо а рагЯсіраг бе аІ§ипз єуєпіоз бе агіе 
опбе еіе арагесеи со то  агбзіа е Іа тЬ е т  ита асабетіа бе езсаіаба ІЬе бей а 
роззіЬіІібабе бе сопЯпиаг ргаїісапбо. Е роисо а роисо Іотоз поз зепЯпбо таіз е таіз 
іпіеегабоз па уіба Ьгазіїеіга е т  5ао Раиіо. N65 §озІатоз бе аргепбег зоЬге а сиііига 
ЬгазіІеігаДгабідбез, пбзабогатоза сотіба Ьгазіїеіга! Е ітроззіуеі рагагбесотег! Маз 
сіаго, зетрге ІетЬгатоз бе позза Іегга паїаі е зетрге дие робетоз ог^апігатоз 
Іапіагез исгапіапоз со т  оз поуоз аті§оз исгапіапоз, рогдие диегетоз зетрге ІетЬгаг 
бе позза сиііига еігабідбез.
ЗоЬге сотіба исгапіапа поз дозіатоз бе зетрге согіпЬаг о ІгабісіопаІ, а зора диепіе - 
ВогзсЬ, Іеііа со т  аІ§ипз уе§еіаіз согібоз со то  героІЬо, сепоига, ЬеІеггаЬа, Ьаіаіа е 
зетрге іипіо с о т  аІ§ита сагпе, со то  сагпе бе рогсо, зепбо согібоз іипіоз е т  тоІЬо бе 
Іотаїе. N65 Іа тЬ е т  дозіатоз тиііо бе сотег риге бе Ьаіаіаз таз  адиі по ВгазіІ 
безсоЬгітоз сохіпЬа, дие Іа т Ь е т  е Іеііо со т  Ьаіаіа е гесЬеабо с о т  Ігап§о е 
сопдиізіои поззоз согадбез! А§ога пао робетоз іта§іпаг таіз позза уіба зет  сохіпЬа І 
N65 а§габесето5 тиііо бе поз епсопігаг адиі по ВгазіІ, поз а т а т о з  еззе раїз, аз 
реззоаз, а сиііига е поз аргесіатоз Іапіо дие о ВгазіІ поз бей а орогіипібабе бе 
сопЯпиаг а уіба, бе поз зепЯгтоз е т  раг, езіагтоз гобеабоз безза Ііпба сиііига е поз 
бата роззіЬіІібабе безегіеііг!"
11т  боз зепЯтепІоз таіз поЬгез бе и т  зег Ьитапо е а §гаЯбао. 5епЯг бе биаз реззоаз 
дие Іегіат Іобаз аз гагбез рага безізЯгет боз зеиз оЬієЯуоз є пао о Ягегат, е уег дие а 
гезіїіепсіа е тагса бо роуо исгапіапо дие епігепіа бигоз безаЯоз е соїосат-зе ргопіоз 
рага а уіба ІЬез оіегіаг и т  поуо сатіпЬо бе езрегапда.
11т  апо бе іпуазао гизза е т  зоїо исгапіапо, ита §иегга ЬозЯІ е беуазіабога зо зе робе 
Іег сегіега дие а гезізіепсіа Ьізібгіса безіе роуо е зет  биуібаз а таіог ргоуа бе Іогда, 
сога§ет е оизабіа рог епігепіаг и т  топзіго е Іиіаг іпсапзауеїтепіе реіа иЬегбабе, о 
зеи раїгіоЯзто е поіауеі е т  баг а зиа уіба реіоз зеиз.
Слава Україні! Іероям Слава!
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СОММ ̂ А ВЕРВЕЗЕНТАрАО СЕНЇВАІ 
С̂ВАNIАNО-ВВА$Î ЕIВА

О БЕ8КЕ8РЕІТО А8 ЬЕІ8ШТЕЇШАСІСЖАІ8 РЕЬАІШ 88ІА.

А а^геззао гизза а ЕГсгапіа, сош таіог іпіепзібабе е іогра а рагііг бе 24 бе 
ієуєгєіго бе 2022, робе зег апаїізаба рог біуегзоз ап§иІ08. Рага оз исгапіапоз езза 
адгеззао є зепгіба бе іогта таіз іогіе е ргойтба, роіз зі§пійса атеара а зиа ехізіепсіа 
епдиапіо парао, роуо е сиііига. Рага о типбо езза а^геззао є шпа атеара а раг типбіаі, 
аз Іеіз іпіетасіопаіз е а сіуііігарао іипбаба е т  ргіпсіріоз бетосгаіісоз.

Оз роуоз, ог§апіг:або8 е т  езіабоз-парбез, ао 1оп§о боз зесиїоз, езіаЬеІесегат 
ргіпсіріоз, погтаз е іпзіііиірбез іпіетасіопаіз рага о 8еи геіасіопатепіо а й т  бе єуііаг о 
саоз, а апащиіа е а зііиарао регтапепіе бе §иеггаз. Ехізіе и т  бігеііо іпіетасіопаї цие е т  
Асогбо сот о Агіі§о 38 бо Езіаіиіо ба Согіе Іпіетасіопаї бе Іизііра езіаЬеІесе ^ие зао 
зиаз іопіез ргітагіаз аз сопуепрбез іпіетасіопаіз, о созіите іпіетасіопаї е оз ргіпсіріоз 
§егаіз бо бігеііо гесопЬесібоз реіаз парбез сіуііігабаз. Е а Іиг беззаз іопіез ргітагіаз бо 
бігеііо іпіетасіопаї риє уатоз апаїізаг а аіиаі а§геззао теза.

О ргітеіго ргіпсіріо йтбатепіаі ба огбет іпіетасіопаї є а ргоіЬірао ба атеара 
ои изо ба іогра сопіга оиіга парао ргеуізіо по Агіі§о 2. ° ба Сагіа баз №рбез ЕГпібаз -  
(ЖЕГ, бе си]о ог§апізто зао Йтбабогез Іапіо о Вгазії, сото а Кйззіа е а ЕГсгапіа. Тобоз 
оз раізез зао ідиаіз е т  бігеііоз е зао ргіпсіріоз йдпбатепіаіз а аиіобеіегтіпарао боз 
роуоз е а пао іпіегуепрао поз аззипіоз іпіетоз боз Езіабоз. А іет ба Кйззіа езіаг 1і§аба 
аоз Іегтоз ба Сагіа баз Карбез ЕГпібаз сото тетЬго Шпбабог е іп1е§гап1е сото тетЬго 
регтапепіе бо зеи Сопзеїію бе 8е§игапра, а Кйззіа гесопЬесеи аз йопіеігаз е а зоЬегапіа 
ба ЕГсгапіа по Метогапбо бе Вибарезіе ^иапбо е т  1994, ^иапбо а ЕГсгапіа епіге§ои о 
зеи агзепаї №гс1еаг а Кйззіа е т  Ігоса бе гезреііо а зиа зоЬегапіа, си̂ о боситепіо 
аззіпагат а Кйззіа, оз Езіабоз ЕГпібоз, о Кеіпо ЕГпібо е розіегіогтепіе а Ргапра е а СЬіпа. 
Е т 1997 а Кйззіа е а ЕГсгапіа аззіпагат о Тгаіабо бе Соорегарао е Атігабе е аз рагіез 
асогбагат гезреііаг а іпІе§гібабе Іеггіїогіаі и т  бо оиіго, іпуіоІаЬіІібабе баз йопіеігаз е 
зоїирао расійса бе сопйоуегзіаз е пао изо ба атеара ои іогра.

А Кйззіа готре сот а Сагіа баз Карбез ЕГпібаз, іаг ІаЬиа газа бо ргіпсіріо бо 
расіа типі негуапйа, ои зе]а, а Ьоа-іе паз геїарбез іпіетасіопаіз, о беуег бе оз Езіабоз 
ситргігет сот аз погтаз е ігаіабоз іпіетасіопаіз е сот аз зиаз оЬгі§арбез. А ЕГсгапіа 
пао сопзепііи сот а а§геззао, а ОМІ пао аиіогігои е а ЕГсгапіа пао атеарои ои аіасои а 
Кйззіа рага езза ехегсег а §иегга бе а§геззао сопіга а ЕГсгапіа. Е т 16 бе тагро бе 2022 а 
Согіе Іпіетасіопаї бе Іизііра (СІД), сот зебе е т  Наіа, огбепои яие а Кйззіа іпіегготра 
ітебіаіатепіе аз орегарбез тіїііагез па Іісгапіа. А АззетЬІеіа-Оегаї ба Ог§апІ2арао баз 
Иарбез ЕГпібаз (<ЖЕГ) аргоуои е т  12 бе оиІиЬго бе 2022 ита гезоіирао ^ие сопбепа оз 
“геіегепбоз і1е§аіз” ба Кйззіа е а “іепіаііуа бе апехарао “бе Іеггіїбгіоз исгапіапоз. А 
АззетЬІеіа Оегаї ба Ог§апІ2арао баз Карбез ЕГпібаз (ОЖГ) аргоуои ита гезоіирао, е т  
14 бе поуетЬго бе 2022, е т  дие а Кйззіа беуєга ргезіаг сопіаз рог іобаз аз уіоіарбез ао 
бігеііо іпіетасіопаї ба ЕГсгапіа е ра§аг іпбепігарбез реіоз бапоз саизабоз па диегга.
Аіет бо сгіте бе §иегга бе а§геззао (сгіте сопіга а раг), ^ие айопіа а 1е§а1ібабе, о 
Оігеііо Іпіетасіопаї ІатЬет є іеііо бе погтаз е ргіпсіріоз дие ге§и1ат а зііиарао бе 
сопйііо ои §иегга. Еогат йгтабаз уагіаз Сопуепрбез е т  ОепеЬга е Ргоіосоїоз Абісіопаіз 
безбе о зес. XIX зоЬге а зогіе боз тіїііагез іегібоз, ао йаіатепіо боз ргізіопеігоз бе 
§иегга, а ргоіерао баз реззоаз сіуіз е т  Іетро бе §иегга. Маіз гесепіетепіе е т  2002 е 
сгіабо о ТгіЬипаї Репаї Іпіетасіопаї ібеаіігабо реіо Езіаіиіо бе Кота ̂ ие е т  1998 по зеи 
АгІі§о 5.° езІаЬеІесе зиа сотреіепсіа рага оз сгітез бе §епосібіо, сопіга а Ьитапібабе, 
сгітез бе §иегга е сгітез бе а§геззао. 8ао сгітез бе §иегга о аззаззіпаїо, таиз йаіоз ои 
берогіарао, безігиірао бе сібабез ои аібеіаз е беуазіарао, бігі§іг іпіепсіопаїтепіе айиріез 
а рориіарао сіуіі е т  §ега1, берогіарбез. Оз Сгітез Сопіга а Нитапібабе зао 
Ьотісібіо, ехіегтіпіо, езсгауібао, берогіарао ои йапзіегепсіа іограба бе ита рориіарао; 
Іогіига; а§геззао зехиаі, езсгауаіига зехиаі, ргозіііиірао іограба, §гауібег іограба, 
езіегіїігарао іограба ои диаЦиег оийа іогта бе уіоіепсіа по сатро зехиаі бе §гауібабе 
сотрагауеі; епйе оийоз. О Сепосібіо е о сгіте сот а іпіепрао бе безйиігпо Іобо ои е т  
рагіе ои сгіаг сопбірбез рага а зиа безігиірао по іобо ои е т  рагіе бе и т  §гиро еіпісо.

Аіет ба а§гебіг а ЕГсгапіа ао аггеріо баз погтаз іпіетасіопаіз, роіз пао ехізііа 
пепЬит регі§о ехігето е етіпепіе ̂ ие а ЕГсгапіа оіегесеззе а Кйззіа, пао іоі ргесебіба бе 
пепЬит асіопатепіо бе тесапізтоз бо бігеііо паз ІЧарбез ЕГпібаз е а арао тіїііаг іоі 
безргорогсіопаї а гезізіепсіа, рог таіз ^ие а бепотіпаззе бе орегарао езресіаі. А іет бо 
сгіте бе а§геззао тіїііаг реіо погіе, Іезіе е зиі ба ЕГсгапіа, сот оз іаіоз рйЬІісоз е поіогіоз 
боз асопіесітепіоз е т  Магіирої, ВисЬа, Ігріп, Вогобуапка, КЬегзоп, Иіагкіу е оиігаз 
Іосаіібабез зе сагасіегігои аоз оІЬоз бо типбо о сотеїітепіо бе сгітез бе §иегга, сгітез 
сопйа а Ьитапібабе е бе §епосібіо. Тобо аіо іпіетасіопаїтепіе ііісііо бе и т  Езіабо 
асаггеїа зиа гезропзаЬіІібабе іпіетасіопаї е езза гезропзаЬіІібабе бо Езіабо тззо пао 
ехсіиі а гезропзаЬіІібабе іпбіуібиаі. О Езіабо Киззо уіоіои аз сопуепрбез бе ОепеЬга е 
тіІЬагез бе сібабаоз тззоз уіоіагат о Езіаіиіо бе Кота. На ита оЬгі§арао бе герагаг 
Іобо о бапо таїегіаі е тогаї зойібо реіа парао исгапіапа.

А Кйззіа робегіа тезт о  зег ехриіза баз ІМарбез ЕГпібаз рог Іег уіоіабо 
регзізіепіетепіе о АгІі§о 6 ба Сагіа, таз езЬагга по бігеііо бе уєіо дие роззиет оз 
тетЬгоз регтапепіез бо СопзеІЬо бе 8е§игапра: Езіабоз ЕГпібоз, Кеіпо ЕГпібо, Ргапра, 
СЬіпа е Кйззіа. А тебіба саиіеіаг ба Согіе Іпіетасіопаї бе Іизііра ргоіегіба е т  ієуєгєіго 
бе 2022 бе гезреііо аоз Оігеііоз Нитапоз паз ге§ібез аіеіабаз реіо сопйііо пао іоі асаіаба 
реіа Кйззіа. Іа геіегепіе аз гезропзаЬіІібабез іпбіуібиаіз ехізіет ІатЬет сотріісабогез 
роіз пет а Кйззіа е пет а ЕГсгапіа зао рагіез по Езіаіиіо бе Кота, епйеіапіо, а ЕГсгапіа_]’а 
бесіагои асеііаг а сотреіепсіа бо ТгіЬипаї Репаї Іпіетасіопаї е т  9 бе аЬгії бе 2014. 
Безза іогта]а іоі аЬегІа іпуезіі§арао зоЬге о сотеїітепіо бе сгітез па ЕГсгапіа е т  баїа 
бе 2 бе тагро бе 2022.

Епйеіапіо, езресіаіізіаз по бігеііо іпіетасіопаї сото РЬіІІіре 8апбз, ргоіеззог 
ЕГпіуегзіїу Со11е§е Ьопбоп, ргесопігат ̂ ие а зоїирао езіа па сгіарао бе и т  йпісо йіЬипаІ 
рага ргосеззаг оз сгітез бе а§геззао па ЕГсгапіа. Е т 19 бе ]апеіго бе 2023 о рагіатепіо 
еигореи аргоуои ареіо а ЕГпіао а ЕГпіао Еигореіа рага сгіарао бе и т  ігіЬипаї езресіаі рага 
]и1§аг а Іібегапра роїіііса е тіїііаг ба Кйззіа рог зиа а§геззао а ЕГсгапіа.

УІТОШО 80К0ТІЕК
Ргезібепіе ба Кергезепіарао Сепйаі ЕГсгапіапо Вгазіїеіга гсиЬгазФетаіІ.сот

8 с Ь е у с Ь и к : т а І 8  сіє 500 ргеЛіоз ге1і§І0808 йе8ЇгиісІ08 па
ІІсгапіа СІЄ8СІЄ іпісіо сіа §иегга

А іет  йоз геїаіоз сіа диегга, о агсеЬізро §гесо-саІо1ісо бе Кієу ргоззедие зиаз гейехбез зоЬге 
а сига баз іегібаз е біуізбез епйе оз сгізіаоз, геіегіпбо ^ие о Сопсіїіо Уаіісапо II гергезепіои и т  
ропіо бе уігаба пезіа ^ие8^ао: "Іеуои е т  сопзібегарао оз ргіпсіріоз, оз Йтбатепіоз, аз геїарбез 
боз сгізіаоз, етрагіісиїаг боз йеіз ба 1§ге]а Саіоііса, с о т  оз гергезепіапіез бе оиігаз ге1і§ібез, бе 
оийаз іез пао сгізіаз."

Оиегібоз ігтаоз е ігтаз е т  Сгізіо, Ьо]е е заЬабо, 4 бе ієуєгєіго бе 2023, е па ЕГсгапіа]а е о 
346° біа ба §гапбе §иегга, о 346° біа ба іпуазао тіїііаг е т  §гапбе езсаіа ба Ребегарао Кизза по 
іеггіібгіо бе поззо іпберепбепіе, расійса е бе и т  1оп§о зо&ітепіо раіз.

О піет Іа т Ь ет  Йсага па Ьізібгіа бо поззо раіз сото  о біа бо беггататепіо бе запдие, бо 
іо§о е ба тогіе. СотЬаіез резабоз езіао зепбо ігауабоз по Іезіе бе позза райіа, паз ге§ібез бе 
ЬиЬапзк е Бопеїзк. 8аЬетоз реіоз геїаібгіоз безіа тапЬа яие поззоз беіепзогез гереіігат аіаяиез 
е т  поує бігербез, сопіга поує сепігоз рориіасіопаіз яие оз ацгеззогез гиззоз іепіагат осираг. О 
іпіті^о Іаг изо іпсеззапіе бе агтаз резабаз рага безйиіг сібабез е роуоабоз расібсоз. А іет  біззо, 
езіа изапбо саба УЄ2 т а із  ауібез бе сотЬаіе сопйа а рориіарао сіуіі.

Аіе езіа тапЬа, заЬе-зе ^ие 20 а ^ и е з  аегеоз е 3 а ^ и е з  с о т  іодиеіез Іогат геаіігабоз 
опіет. Оз та із  аіеіабоз реіоз аіадиез с о т  тіззеіз зао оз сіуіз ба сібабе бе Вагуіпкоуе, па ге§іао 
бе КЬагкіу, е па ге§іао бе Мукоіаіу; іпіеіігтепіе, Ьа уііітаз епйе а рориіарао сіуіі, т а з  зеи 
пйтего аіпба пао іоі езресійсабо. А іет  біззо, позза Ьгауа е таїігаіаба КЬегзоп е іоба а зиа ге§іао 
па т а г§ е т  бігеііа бо Бпірго іогат зиЬтеіібаз а іогіез ЬотЬагбеіоз. Но]е зоиЬетоз яие е т  
КЬегзоп биаз реззоаз тоггегат е поує йсагат іегібаз опіет. Кегетоз реіоз поззоз беіепзогез, 
реіоз поззоз ігтаоз е ігтаз іегібоз, зойатоз ]ип1атепіе с о т  оз іатіїіагез е епіез диегібоз боз 
тоїіоз, іегібоз е ргізіопеігоз, е епуоіуатоз с о т  о поззо атог Іобаз аз уііітаз безіа §иегга іщизіа
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8уіаІов1ау 8сЬеусЬик е о рареї До топадиізто па ипіДаДе Доз сгізіаоз

N08 йііітоз біаз, поуаз іпіогтарбез зоЬге о пйтего бе ргебіоз ге1і§іозоз безйиібоз па 
ЕГсгапіа Іа тЬ ет  іогат біуи1§абаз. Е т  ^иа8е и т  апо, т а із  бе 500 ргебіоз ге1і§іозоз іогат 
беуазіабоз. А таіогіа боз Іосаіз бе сиііо безйиібоз зао оз ба 1§геіа Огіобоха ЕГсгапіапа бо 
Райіагсабо бе Мозсои. Ш зза і§ге]арегбеи 17 ргебіоз, еодиапіо а 1§ге]а Саіоііса Котапарегбеи 
12.0  іпіті§о езіа іепіапбо безйиіг Іибо о дие робе оіегесег езраро ЬаЬіІауеІ, езресіаїтепіе поз 
Іеггіїбгіоз осирабоз.

Маз арезаг бе Іибо, пезіа тапЬа бе пєує, поз, ба ЕГсгапіа, ̂ ие^ето8 бі/ег а іобаз аз реззоаз 
бе Ьоа уопіабе бо типбо: а ЕГсгапіа езіа гезізііпбо. А ЕГсгапіа Іиіа. А ЕГсгапіа гега. Е диегетоз 
а§габесег, пезіа тапЬа, а Беиз е аз Еограз Агтабаз ба ЕГсгапіа рог езіагтоз уіуоз є робегтоз 
сопііпиаг а зегуіг а Оеиз е ао поззо ̂ иегібо роуо бе Беиз, о роуо исгапіапо.

Но]е безе]о сопііпиаг с о т  уосєз поззаз гейехбез зоЬге сото  сигаг аз іегібаз баз 
іпітігабез, сізтаз е біуізбез геїідіозаз Іпіег сгізіаз. Созіагіа бе сЬатаг а уозза аіепрао Ьо]е рага о 
іаіо бе ^ие и т  ропіо бе уіга§ет па Ьізібгіа бе Іобоз оз сгізіаоз, е пао зо ба 1§ге]а Саібііса, іоі о 
Сопсіїіо Уаіісапо II: и т  Сопсіїіо е т  ̂ ие а ̂ ие8^ао ба гезіаигарао ба ипібабе боз сгізіаоз, оийога 
іао ітрогіапіе, т а з  епіао регбіба, іоі о іосо бе аіепрао боз Рабгез Сопсіїіагез. Б а т е з т а  іогта, о 
Сопсіїіо Уаіісапо II Іеуои е т  сопзібегарао оз ргіпсіріоз, оз ійпбатепіоз, аз геїарбез боз сгізіаоз, 
е т  рагіісиїаг боз йеіз ба 1§ге]а Саібііса, с о т  оз гергезепіапіез бе оийаз ге1і§ібез, бе оийаз іез пао 
сгізіаз. Е, зедиіпбо о йаЬаІЬо сопсіїіаг ^ие, зедипбо о апіідо епзіпатепіо ба 1§ге]а бе Сгізіо, 
сопзібега о Сопсіїіо и т  то теп іо  езресіаі ба арао бо Езрігііо 8апІо, о Сопсіїіо абоіои боіз 
боситепіоз ітрогіапііззітоз, дие Ьо]е зао о йтбатепіо, о сотрепбіо бе уагіоз ргіпсіріоз е 
погтаз зоЬге оз яиаіз сопзйиіг поззо біа1о§о Ьо]е, яие Ьизса о яие поз ипе, езресіаїтепіе епйе оз 
сгізіаоз.

Оз Рабгез Сопсіїіагез абоїагат о бесгеїо Ьізібгісо зоЬге о еситепізто сЬатабо е т  Іаііт  
ІІпі(аії$ геііпіе£гаііо, ои зе]а, Кезіаигарао ба ипібабе. АІі, бе іаіо, оз Рабгез Сопсіїіагез б ігет 
Яие е т  поззо біа1о§о, е т  позза Ьизса безза ипібабе, беуетоз апіез бе Іибо регсеЬег цие епйе поз 
Ьа ти ііо  т а із  ̂ ие поз ипе бо ^ие о ̂ ие поз біуібе. А тебіба  ̂ ие зе безепуоіуіат оз йтбатепіоз 
ба ипібабе ехізіепіе ^ие Ьгоіа бо Ьаіізто с о т и т , бо ргіпсіріо с о т и т  бе Ьауег и т  зо 8епЬог, 
и т а  зо іе, и т  зо Ьаіізто, іогат Йарабаз а1§итаз іпзйирбез, и т а  езресіе бе §иіа рага о 
безепуоіуітепіо бо поззо біа1о§о іпіег-сгізіао еситепісо.

Созіагіа бе заііепіаг ^ие изатоз о Іегто "біа1о§о еситепісо" арепаз диапбо іаіатоз бе 
біа1о§о епйе сгізіаоз. Аз соодиізіаз безіе тоу ітеп іо  типбіаі реіа ипібабе боз сгізіаоз іогат 
еіеуабаз реіоз Рабгез Сопсіїіагез ао аііо піуєі бе аідитаз Іагеіаз дие аз 1§ге]аз сгізіаз беует 
аззитігікуе.

Б єзєпуоіуєг о біа1о§о, біа1о§аг с о т  гергезепіапіез бе оийаз ге1і§ібез, з е т  сотрготеїег а 
уегбабе сгізіа, т а з  іепбо а орогіипібабе бе ІезіетипЬаг а ргоргіа іе по біа1о§о, рага ситргіг а 
тіззао яие Сгізіо сопйои аоз зеиз бізсіриіоз - "Ібе, рогіапіо, іагеі бе Іобоз оз роуоз теиз 
бізсіриіоз" - безепуоіуатоз Іа тЬ ет  о біа1о§о іпІег-ге1і§іозо.

О Сопсіїіо Уаіісапо II Іа т Ь ет  абоіои и т  йпісо боситепіо Ьізібгісо: и т а  бесіагарао 
сЬатаба "Ш зйа Аеіаіе", ои зе]а, поззоз іетроз. Іпіеіігтепіе, Іобаз аз сотипібабез геїідіозаз, 
сгізіаз ои пао, по Іеггіібгіо ба апііда ЕГпіао 8оуіеііса, Ьа ти ііо  іогат ехсіиібаз бо тоу ітеп іо  
типбіаі е бо біа1о§о с о т  оз сгізіаоз е с о т  гергезепіапіез бе оийаз ге1і§ібез. Беуібо а регзе§иірао 
бо ге§іте сотипізіа іоіаіііагіо е а безігиірао зап§гепІа, езіауатоз сото  ^ие соп§е1абоз по 
Езіабо е т  ^ие еззе сотипізто поз епсопйои. 8отепІе арбз о соїарзо ба ЕГпіао 8оуіеІіса еззе 
езрігііо, еззаз соп^иІ8^а8 бо біа1о§о Іпіег сгізіао ои, бе біа1о§о с о т  оийаз ге1і§ібез, сотерагат а 
езіаг бізропіуеіз рага а уіба ге1і§іоза па ЕГсгапіа.
Е ти ііо  ітрогіапіе рага поз аргоуеііаг езза ехрегіепсіа розіііуа, Ьоа е ипіуегзаі: Іапіо рага 
сопзйиіг и т  біа1о§о епйе оз сгізіаоз ба ЕГсгапіа, сото  рага соорегаг е сотипісаг Іа тЬ ет  с о т  оз 
гергезепіапіез бо]ибаізто е бо ізіатізто , дие іе т  и т а  1оп§а Ьізібгіа по Іеггіібгіо ба ЕГсгапіа.

Ребітоз Ьо]е: 8епЬог, епзіпа-поз а сотипісаг е т  Теи К оте. 8епЬог, епзіпа-поз а зег 
сопзйиіогез бе Іибо о ^ие поз т е .  Беиз, ба-поз а Тиа ЗаЬебогіа Оіуіпа с о т  а ^иа1 сгіазіе о 
типбо, а^ие1а ЗаЬебогіа яие зе епсатои е епйои па Ьізібгіа Ьитапа па реззоа бе Теи РіІЬо, поззо 
8епЬог Іезиз Сгізіо. Риє езіа 8аЬебогіа, езіа іогра е а §гара бо Езрігііо 8апіо, ̂ ие беїа Ьгоіа, зе]а а 
іогра т о й іг  бе іобоз оз гергезепіапіез баз біуегзаз сотипібабез геїідіозаз рага робегет йаЬаШаг 
]ипІоз реіо Ь ет  ба ЕГсгапіа, реіо Ь ет  бо Езіабо исгапіапо іпберепбепіе, рага беіепбегтоз ]ипіоз 
позза райіа пезіаз бійсеіз сігсипзіапсіаз бе диегга.

Беиз аЬепрое а ЕГсгапіа. Беиз, аЬепрое поззаз тепіпаз е тепіпоз ^ие по йопі, с о т  зеиз 
согроз е а сизіа бе зиаз уібаз, езіао беіепбепбо поззо роуо, езіао беіепбепбо позза раг е поззо 
іиіиго. Беиз, заіуе зеи роуо е аЬепрое зиа безсепбепсіа. АЬепрое о роуо исгапіапо бе Беиз с о т  
8иара2се1езііа1.
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Оіекзашіга КозасЬ

СоШпа гіо$ а№по$ гіо с^$о сіе ї̂пдиа с̂̂ апіапа 
6 а  ^ N IС Е N Т Р О

N0 йіііто зетезіге ігаЬаІЬатоз сот іаЬиіаз е сопіоз. АіаЬиІа "СаЬгаз сиібабозаз” іоі 
езсгііа рог Зегдеу УІабітігоуісЬ Мікіїаікоу, и т  дгапбе аиіог зоуієіісо бе ііугоз іпіапііз е 
ІаЬиіаз заіігісаз. А уегзао исгапіапа ба Ьізіогіа, бе Уаіегу УогоЬуоуа, іоі ігабигіба рага о 
рогіидиез реіо поззо аіипо - о ргоТеззог беап Магсеїо Зітао.

Нгуізко НгуЬогепко е о рзеиббпіто бе Оіекзапбга 8ибоузЬсЬукоуа 
КозасЬ. Еіа у е т  бе шпа йатіїіа тізіа: зеи раі ега гиззо, т а з  зітраіігапіе ба 
сиііига исгапіапа е, зиа тае, и та  исгапіапа 1е§іііта. Оз боіз егат ргоіеззогез е 
рог іззо уаіогіхауат а ебисарао; а іет  бе Іесіопагет, саіаіодауат таіегіаіз 
Гоїсіогісоз па езрегапра бе ргезегуа-іоз.

Беуібо ао епуоіуітепіо боз боіз е т  аііуібабез сиііигаіз исгапіапаз, ґогат 
ехіїабоз по погіе ба Кйззіа, е т  Макагеу, опбе Оіекзапбга пазсеи е т  тагро бе 
1867. N 0 апо зе^иіпіе, зеи раі Шесеи. Реіаз ітепзаз бійсиїбабез ба уіба по ехіїіо 
е с о т  и та  гесет пазсіба, а іатіїіа ребіи регтіззао рага геіотаг а Тбсгапіа, опбе 
бізрипЬа бе (атіїіагез е аті§оз. Іа па іегга паіаі, т а е  е ЙІЬа, іогат тогаг с о т  
уеііюз аті§оз: оз БгаЬотапоу, рагепіез бе Оіепа РзсЬіІка.

Ароз а сопсіизао боз езіибоз, еіа іп§геззои по сігсиїо Іііегагіо “Аз 
Ріеіабез” яие ега бігі§ібо реіоз йІЬоз та із уєійоз бе РзсЬіІка -  МукЬауІо е Ьагуза 
-  дие изауат оз рзеиббпітоз бе МукЬауІо ОЬасЬпу е Ьезуа Цкгаіпка. Еззе 
§гиро, а іет  бе бізсигіг оЬгаз исгапіапаз е бе іпсепйуаг зеи безепуоіуітепіо, 
ІатЬет зе осирои бе аргезепіаг іііиіоз е аиіогез езігап§еігоз, аіиапбо паз 
ігабирбез.

Ргиіо беззе §гиро, Оіекзапбга ргобигіи біуегзаз роезіаз, пао зо е т  
исгапіапо т а з  гиззо е їгапсез. Оиіга агіуібабе ^ие ІЬе соиЬе па ероса, Еоі а 
їгабирао бе ІгаЬаІЬоз е т  йшісез, зиесо е іп§1ез. А аіиарао зіп§и1аг бе іобоз 
рготоуеи и т  Йогезсітепіо сиійдгаї тиііо §гапбе па ге§іао опбе аіиауат.

Е т  1893, еіа сазои-зе с о т  МукЬауІо КозасЬ. Маз а Іиа бе т е ї  па Цсгапіа 
пао бигои ти ііо іетро; зеи тагібо сотерои а зег регзе§иібо рог саиза бе зеи 
розісіопатепіо роїійсо е с о т  іззо, о сазаі тибои-зе рага а Езібпіа рага ^ие еіе 
рибеззе іегтіпаг оз езіибоз ипіуегзііагіоз е Іеуаг и та  уіба та із ігаодиііа.

Кеззе іпіегіт, зиа т а е  уєіо тогаг с о т  еіез. О тагібо, ароз іегтіпаг о 
сигзо зирегіог, іотои-зе ргоіеззог бе Різіса е Маіетаііса, Іесіопапбо с о т  
таезігіа. Еодиапіо іззо, Оіекзапбга езсгеуеи зиа ргітеіга йсрао, риЬІісаба е т  
1898 е іпіііиіаба “АУіба бе N08808 Сатропезез”; оЬга дие геипіи и та  соїерао бе 
паггайуаз ейю§гайсаз геаіізіаз дие тозігагат о Іабо резагозо ба уіба боз 
сатропезез исгапіапоз.

ба е т  1901, геіотагат а Іегга паіаі е зе езіаЬеІесегат е т  КЬагкіу, опбе 
зеи тагібо аззитіи о саг§о бе ргоГеззог па ипіуегзібабе. Іпіеіігтепіе, е т  1903 
еіе Гаїесеи. А Ьізіогіа ба Іатіїіа зе герейи та із и та  уег: Оіекзапбга е зиа йІЬа, 
гесет пазсіба, уігат-зе па т е з т а  зііиарао ^ие зиа т а е  езіауа ^иапбо бо 
(аіесітепіо бе зеи раі, зе т  робег агсаг с о т  аз ргоргіаз безрезаз. Аз биаз 
Ьизсагат гейд§іо е т  Куіу па Іатіїіа КозасЬ.

Оіекзапбга, бесібіи епіао ^ие беуегіа іогпаг-зе іпберепбепіе 
йпапсеігатепіе. Маїгісиїои-зе по сигзо зирегіог бе Бігеііо е евдиапіо сигзауа-о, 
уіуепсіои о ргесопсеііо ^ие аз тиІЬегез еп&епіауат іапіо по асеззо диапіо па 
регтапепсіа поз сигзоз зирегіогез. Рог іззо, айюи аііуатепіе па беїеза боз 
бігеііоз Іетіпіпоз. Рогтаба, сопзе§иіи ІгаЬаІЬо питігіЬипаї етК уіу.

Е т  1917 ^иапбо зиа ЙІЬа іегтіпои оз 
езіибоз Ьазісоз, тибои-зе ^піо с о т  а Іатіїіа 
КозасЬ рага о сатро. Е Іоі пеззе сепагіо гигаї 
^ие еїа Іаіесеи е т  1924. 8еиз езсгііоз тагсат  
о їабо зотЬгіо ба VІба боз сатропезез 
исгапіапоз, е т  езресіаї а VІба баз тиїЬегез.
Рог саиза біззо еїа е сїаззійсаба сото ита  
аиіога реззітізіа ао геігаіаг о зоігітепіо; таз  
заЬе-зе ^ие Оіекзапбга Іоі зіпсега поз зеиз 
іехіоз, арепаз тозігапбо а бигега ба VІба баз 
тиїЬегез исгапіапаз.

**У*̂’*;д̂ '+̂4* *££* ^  ^  ̂  ^

ОБЕРЕЖНІ КОЗЛИ - САВКА5 СІІЮА0О5А5 
Забрався Тхір до курника, підкрався до сплячого Півника, накрив його мішком, 
зав'язав і потягнув до л ісу...
О Ригао зиЬіи по даііпііеіго, газіеіои аіе о Саіо абогтесібо, соЬгіи-о сот и т  засо, 
атаггои-о е аггазіои-о рага а ііогезіа...
Б'ється Півник у мішку, кричить що є сили. Тягне Тхір здобич, а назустріч йому 
два Козли йдуть, бородами трусять. Злякався Тхір, кинув міш ок- і в кущі...
О Саіо по засо Іиіа, дгііа сот іобаз аз зиаз іогдаз. О Ригао риха а ргеза е биаз саЬгаз 
сатіпИат е т  зиа бігедао Ьаіапдапбо зиаз ЬагЬаз. О Ригао зе аззизіои, іодои о засо е 
їидіи рагаотаіо... .,дага^ гж.
Підійшли Козли.
Аз СаЬгаз зе аргохітагат.
-  Чи це не Півень кричав? -  каже перший.
- N§0 ега о Саіо сапіапбо? - біг о ргітеіго.
-Я  теж чув, -  каже другий. -  Гей, Петю! Де ти?
- Еи іатЬ ет оиуі - біг о зедипбо. - Еі, Реіуа! Опбе уосє езіа?’
-Я  тут... у мішку... -  відгукнувся Півник. -  Врятуйте мене, братики!
- "Езіои адиі... бепіго бо засо..." - гезропбеи о Саіо. - “Заіует-те, ігтаоз!”
-Я кж е  ти до мішка потрапив?
- Сото уосє іоі рагаг по засо ?
-Накрив мене ззаду хтось мішком і потягнув. Врятуйте мене, голубчики!
- АІдиет т е  соЬгіи рогігаз сот и т засо е т е  рихои.
Заіует-те, ротЬіпЬоз!
-О н  воно як... Тобто мішок не ТВІЙ?
- Сото аззіт... Епіао о засо пао е зеи?
-  Не мій! Розв'яжіть мішок, братики!
- N§0 е теи! Оезатаггет о засо, ігтаоз!
Замислилися Козли.
Аз СаЬгаз зе ризегат а репзаг.
- Гм м... Це, брате, не так просто. Справи он які! Адже мішок чужий?
- Нит... N§0 е іао зітріез, ігтао. Оие зііиадао! Епіао о засо е аіііеіо?
-  Таке-е-е! -  затрусив бородою другий Козел. -  Якби це був твій мішок, ми б 
тебе швиденько теє... з нього... як ти просиш... Аж то чужий мішок! Наче 
незаконно без власника...
- Е-е-е-е! - о зедипбо Вобе Ьаіапдои а ЬагЬа. - Зе о засо іоззе зеи, поз іігагїатоз уосє 
гарібатепіе... беіе... сото уосє ребе... та з  о засо е бе оиіга реззоа! Зегіа ііедаі 
іаге-іо зе т  а ргезепда бо ргоргіеіагіо (бо засо)...
-Т а ж  мене самого вкрали! Хіба не ясно?-заволав Півник.
- Маз еи тезто іи і гоиЬабо! Зега цие пао езіа сіаго? - дгііои о Саіо.
-  Так-то воно так, -  сказав перший Козел, -  але тут, брате, порадитися треба... 
не поспішаючи...
- З іт, е аззіт, - біззе о ргітеіго Вобе, - таз  пезіе сазо, ігтао, е ргесізо зе асопзеІЬаг... 
зе т  ргезза.
-  От якби дозвіл дістати або вказівку отримати, тоді б ми тебе швидко 
звільнили! -  підтвердив другий Козел.
- Зе рибеззетоз оЬіег ита регтіззао ои гесеЬег ита іпзігидао, епіао о ІіЬегіагіатоз 
гарібатепіе! - сопіігтои о зедипбо Вобе.
-  Ну хоч віднесіть мене до Полкана! -  простогнав Півник. -  Він зрозуміє!
- Маз, реіо тепоз, т е  Іеует рага Роікап! - Іатепіои о Саіо. - ЕІе уаі епіепбег!
-  Чого ж тут не зрозуміти? -  сказав перший Козел.
- О цие пао робе зег епіепбібо ациі? біззе о ргітеіго Вобе.
-  Віднести -  це швидко... А ну як нас запитають: «Куди це ви чужого мішка 
тягнете?» Га? Що тоді?-запитав другий Козел.
- Те Іеуаг- е гарібо... Мазеве поз регдипіагет: "Рага опбе уосє езіа аггазіапбо о засо 
бе оиіга реззоа?" Нит? Е баі? - регдипіои о зедипбо Вобе.
-  Точно, -  погодився перший Козел. -  Доводь потім, що ти з рогами, а не з 
горбом!
- Ехаіатепіе - сопсогбои о ргітеіго Вобе. - Ргоує бероіз цие уосє іе т  сЬіігез, е пао ита  
согсипба!
-  Ну хоч сходіть до Полкана, скажіть йому, що я в біду потрапив! -  благав 
Півник.-Ая поки в мішку почекаю...
Вет, реіо тепоз уао аіе о Роікап, бідат а еіе цие езіои сот ргоЬІетаз! - ітріогои о 
Саіо. - Уои езрегагпо засо рогепциапіо...
-  Це можна, -  погодилися  Козли. -  Правда, не по дорозі нам, але для тебе 
зробимо...
- Іззо е роззіуеі - аз саЬгаз сопсогбагат. - Е уегбабе, пао е а сатіпг 
депіе іаг еззе іауог рага уосє...
Пішли Козли.
Аз саЬгаз зе іогат.
Залишився Півник в мішку на дорозі.
Е о Саіо іоі беіхабо бепіго бо засо па езігаба.
Прибіг Полкан на виручку приятелеві. Прибіг... 
а там вже ні мішка, ні Півника!
О Роікап уєіо соггепбо рага аїибагзеи атідо.
Маз циапбо сЬедои...\а пао езіауа о засо, пет о Саіо!

Е аі, дозіои? ІМа зиа оріпіао, диаі е а тогаі безіе сопіо?

Ропіе: Ьіірз://хп-80ааикс.хп-і1атЬ/оЬегегЬпі когіі.Ьіт! 
Автор: МіхалковС.: ілюстратор: БордюгС.таТрепенокМ. 
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-Я к  це відбулося на практиці?
-  Коли я зустрічався з тим самим митрополитом Алфеєвим і казав: "Ми 

хочемо вести діалог з лаврою", він говорив: "Вони не готові. Єдиним суб'єктом, з ким 
можна говорити про них, є ми". Тобто Москва вже тоді забрала суб'єктність 
Української православної церкви і виступала єдиним речником цієї церкви до 
світового християнства.

І це було для нас доволі складно. Тому що так само Москва не дуже хотіла 
і з нами говорити. Вони не вважали Українську греко-католицьку церкву суб'єктом 
перемовин. Вони радше говорили з Ватиканом про нас, але без нас.

Дуже цікаво, що апостольська столиця постійно говорила: "Ось є помісна 
Українська греко-католицька церква, спілкуйтеся з ними". Тому, бачите, стосунки 
непрості і доволі різні.

От з блаженної пам'яті Володимиром Сабоданом я мав багато гарних 
особистих зустрічей. Натомість скільки я не просив про яку-небудь двосторонню 
зустріч із митрополитом Онуфрієм -  ніколи. Ми мали зустрічі виключно на різних 
державних заходах.

-  Не хотів зустрічатися?
-  По-людськи ми, очевидно, віталися. Але щоб ми мали якісь двосторонні 

стосунки як предстоятелі церков -  нам так і по сьогоднішній день не вийшло. Хоча ми 
постійно зі свого боку це ініціювали.

- Після того, що ви тільки що розповіли, хочу запитати: чи варто 

заборонити діяльність УПЦ?
-Сумніваюся в цьому. Я не хочу давати рецепти для наших законодавців. 

Чому? Бо ми вже колись теж були заборонені. Ми пережили підпілля. Більше того, сам 

факт, що ми були мученицькою церквою, яка не стала церквою-колаборантом з 

радянською владою, це врятувало наш моральний авторитет. Важливо розуміти, що 

заборона церкви не означає припинення її існування. Чому? Тому що церква -  це не 

тільки релігійна структура, не якась організація, що має статут, керівника, релігійний 

центр. Церква -  це люди, які теж мають конституційні права. Як довго будуть люди, які 

орієнтовані на московське православ'я в Україні, так довго та церква буде існувати. 

Навіть тоді, коли, згідно з державним законодавством, вона буде поза законом. І якщо 

їх заборонити, тоді ми дамо цій церкві в руки пальму мучеництва. Ми дамо їм 

можливість справді перейти в глуху опозицію і стати тими, які потім будуть 

претендувати на автентичність. Я недавно казав одному законодавцю: "Якщо ви 

хочете увіковічнити Московський патріархат в Україні -  забороніть його". Але, з іншого 

боку, держава має право дбати про свою національну безпеку. І тому якщо чи то серед 

католиків, чи протестантів, чи юдеїв, чи мусульман, чи православних є зрадники, які є 

небезпечними для держави, зокрема під час військового стану, їх треба виявляти і, 

дотримуючись усіх законів, робити наступні кроки.

Не треба переслідувати за приналежність до якоїсь церковної структури, 

ні. Але за злочини проти своєї держави -  тут ми всі рівні. Тому, можливо, потрібно те 

саме питання поставити по-іншому і зрозуміти, що насправді не йдеться про те, щоб 

комусь обмежити релігійну свободу. Йдеться про те, щоби північний наш сусід, який 

сьогодні нас вбиває, не міг використовувати жодну із церков для своїх геополітичних 

цілей.

- Як ви, до речі, можете прокоментувати обшуки СБУ в церквах та

монасти рях У П Ц?

-  Як ми можемо на це реагувати? Це справа органів державної влади. 

Якщо органи державної влади мають причини, тоді вони діють. Поки що ми беремо це 

до відома. Тобто ми не можемо якось формувати нашу позицію щодо факту обшуків. 

Побачимо, який буде результат. Щодо правомірності таких обшуків, їхньої законності-  

треба просити коментаря в якогось юриста. Якщо дії служб є правомірні, то що 

можемо тоді вказувати правоохоронним органам, як вони мають діяти?
сопііпиа па ргохіта ейісао

Уізіїа сіо Рара Ргапсізсо а К ієу

Раїа о ргеіасіо сіє гііо Іаііпо, Б. Кгіуіізкіу: а 
сЬе§ада сіо Рара зегіа ехігаогдіпагіа.

А епігеуізіа е сіє Сіасошо СатЬаззі, риЬІісасІа 
рог А ууєпігє, 17-06-2022. А ігасіифао є сіє 
Ідііза КаЬоІіпі.

Еіз а епігеуізіа.
Ехсеїепсіа, о Рара геііегои цис дезе]'а 

езіаг па Бсгапіа е о Гага аззіт  цие а вііиа^ао 
о регтііа . Е роззіуеі езресиїаг диапдо?

Роїо: АИЗА/Ап$а - ВгавіІ

Еи сіігіа ^ие пао. А іпіепдао сіо РопіШсе сіє езіаг по т є іо  сіє и т  роуо 
зоігедог є рага поз саібіісоз, а сотедаг рог т іш  Ьізро, шоііуо сіє §гапде 
езрегап9а. Яепіітоз а зиа ргохітісіасіе дие зе тапііезіа аігауез доз зеиз гереіідоз 
ареіоз а и т  сеззаг-Гоео є с о т  §езІоз сопсгеіоз яие ІатЬет гезиііагат е т  
тйШріоз єпуіоз сіє а^ида Ьитапііагіа. Е сіероіз Ьа а зиа ога^ао сопііпиа дие 
епуоіуе іосіа а 1§^а. Зиа уізіїа поз сіагіа таіз сога§ет, таз ехі§е тесіісіаз сіє 
зе§игап9а іао аіїаз дие пао росіетоз §агапііг епдиапіо оз аіадиез аіпсіа 
сопііпиат є поззоз зоїдадоз езіао Іосіоз етрепЬадоз по /гопі рага деіепдег а 
па9ао. Асгезсепіе-зе ІатЬет дие, е т  сотрага9ао с о т  о іпісіо сіо сопйііо, ита  
рагіе сіа рори1а9ао пао асоІЬеи розіііуатепіе а1§итаз раїаугаз сіо Рара ^ие 
іогат сопзісіегасіаз еггасіаз. Рогіапіо, ІатЬ ет є песеззагіо гесопзігиіг и т  
“сопзепзо” е т  іо т о  сіє зиа уіа§ет. Тисіо іззо т е  іаг сіігег яие е ргесізо іетро.

О Рара роде сопІгіЬиіг рага рагаг о сопйііо?
Сегіатепіе. А Запіа Зе роде дезетрепЬаг и т  рареі йтдатепіаі сото  

тедіадога епіге поз е а Кйззіа. Аз пе§осіа9без ргесізат де "сопсіїіадогез" е о 
Рара е и т  сопсіїіадог, арезаг де а1§ипз адиі а̂ пао о сопзідегагет таіз. Езіои 
сегіо де ^ие о РопіШсе е іода а діріотасіа уаіісапа езіао 1ап9апдо аз зетепіез 
рага сгіаг и т  атЬіепіе де діа1о§о яие е о рге-геяиізііо рага а аЬегІига даз 
пе§осіа9без.

Оз тіззеіз сопііпиат саіпдо. Т атЬ ет  е т  К ієу.
А1§ипз діаз аігаз, Готоз асогдадоз реіо ЬотЬагдеіо. Ога9аз а Оеиз, 

пепЬит де поззоз йеіз Йсои іегідо, етЬога іепЬат поз діїо яие уігат аз]апе1аз де 
зиаз сазаз зе диеЬгагет рог саиза даз ехріозбез. N0 епіапіо, реіо тепоз па 
сарііаі, Ьа ита аітозіега тепоз Іепза, т е з т о  ^ие о резадеіо да §иегга раіге 
зоЬге поз о іетро іодо. Бо ропіо де уізіа рзісо1о§ісо, о резо е епогте. N0 
епіапіо, ехізіет а1§ипз ре^иепо8 зіпаіз розіііуоз. ІЬп е о “сопіга еходо”, зе 
аззіт родетоз сЬатаг. А^ие1е8 дие деіхагат поззаз сідадез по іпісіо да іпуазао 
гизза езіао геіотапдо. На ІатЬет орогіипідадез де ігаЬаІЬо. Маз а таіогіа да 
рори1а9ао езіа е т  зегіаз дійсиїдадез деуідо аз §гауез сопдІ9без есопбтісаз е ао 
аитепіо доз рге908. Рогіапіо, зе рог и т  Іадо а уіда зе гепоуа поз іеггііогіоз да 
діосезе, реіо оиіго оз еіеііоз да §иегга зао тиііо резадоз.

О дие Риііп циег да Бсгапіа?
Еіе ^иег рага-іа. Еіе пао зирогіа дие іепЬа зе іотадо іпдерепдепіе е 

езііуеззе раззапдо рог и т  регіодо де дезепуоіуітепіо. Езіа §иегга езіа зепдо 
ргерагада Ьа апоз, іпсіизіуе с о т  и та сатрапЬа тасІ9а де іпіогта9ао дие 
дізіогсеи позза Ьізіогіа е дезгезреііои позза ідепіідаде. Асопіесе дие аз іатіїіаз 
исгапіапаз іе т  рагепіез па Кйззіа. Е еіез поз сопіат о дие асопіесеи. № о е де 
зигргеепдег цие діапіе де и та т а г іе 1а9ао ідео16§іса іао епег§іса, а гаіуа е т  
геіа9ао ао поззо раіз іепЬа аитепіадо.

О раігіагса де Мозсои Кігіїї ароіа о аіадие. Б т  ароіо "за^гадо"?
№ о арепаз аз сотипідадез сгізіаз па Бсгапіа, таз ІатЬет іодаз аз 

геаіідадез ге1і§іозаз сопдепагат аз дес1ага9без де Кігіїї. А аиегга пстса е іизіа. Е 
диаЦиег Іідег ге1і§іозо а іауог да а§геззао е т  и т  раіз деуегіа іахег и т  зегіо 
ехате де сопзсіепсіа.

N8 Бсгапіа, аі^итаз сотипідадез огіодохаз 1і§адаз ао Раігіагсадо 
де Мозсои мзе зерагагат” паз й ііітаз зетапаз. С ото  Іег езза езсоШа?

О диадго да огіодохіа па Бсгапіа е сотріехо. На езіидіозоз рага оз 
диаіз, с о т  о пазсітепїо да поуа 1§геіа аиіосеґаіа, а Рги, пао осоггеи ита  
уегдадеіга зерага9ао. Бе іаіо, Ьа диаз 1§ге]аз ргезепіез: а Р/и е дероіз а Брг 
Іідада ао раігіагсадо де Мозсои. С ото саібіісоз, пао епігатоз пеззаз яиезібез. 
N0 епіапіо, сопзіаіатоз ^ие аз дііегеп9аз пао регтііет  ита геипійса9ао. Науега 
и та іегсеіга депотіпа9ао огіодоха сараг де геипіг аз диаз 1§ге]аз діуідідаз? 
Ітроззіуеі дІ2ег. Маз р од етоз айгтаг ^ие езіа зііиа9ао со т р го т е іе  
зі§пійсаііуатепіе о сатіпЬо еситепісо.

Е со т о  а 1§ге]а Саібііса аЬга9а аз реззоаз дигапіе а §иегга?
Зотоз сЬатадоз а Іег оз зіпаіз доз іетроз. Е Ьо е̂ поз тозігат  и т  

роуо е т  дие зе ітрбе о сопсеііо де іпіті§о. С ото саібіісоз, зотоз оЬгі§адоз а 
сопзігиіг ропіез. Е т  ргітеіго 1и§аг, епіге аз іатіїіаз діуідідаз. Біуідідаз рогдие 
Ьа яиет іепЬа рагепіез па Кйззіа е о сопйііо оз зерагои. Біуідідаз рощие Ьа 
диет іепЬа уізіо оз раіз ои оз йІЬоз рагіігет рага о/гопі еодиапіо аз тиІЬегез е оз 
йІЬоз тепогез йсагат е т  саза. Біуідідаз ро^^ие Ьа а^ие1е8 яие іи§ігат рага о 
ехіегіог. Оиіга езіега де а9ао е т  дие аіиатоз е а да сагідаде. Езіатоз регіо де 
^иет пао сопзе§ие зоЬгєуіуєг, дізігіЬиіпдо ііепз де ргітеіга песеззідаде а іодоз 
дие езіао е т  дійсиїдаде, зе т  дізііп9ао де раззарогіе ои іе.
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МІ55А0 ОА ІКМА АНАТОІЛА

Ігта  Апаібііа ехегсеи уагіаз Іипдбез:
1 ° Епіегтеіга; 2° 2еІадога сіа ідгеіа;
3° Мезіга сіє Моуідаз; 4° Рог Іопдоз апоз 
Зирегіога РгсміпсіаІ

1° Епїегтеіга
О чиє тагсои ргоіипдатепіе а зиа 

сагісіасіе Іоі о зеп/ідо сіє Е п іе гтад ет е сіє 
зайде. Тодоз а с ііа т а у а т  де Ігта  Медіса.

Ма ероса пао Иауіа те д ісо  па 
Іосаіідаде, т и і іо  т е п о з  д е п ііз іа з  ои 
їагтасеиіісоз. Іг. Апаібііа дезетрепИауа 
езіа Ігіріісе їипдао. N03 ргітеігоз апоз де 
сііедада даз іг т а з  по ВгазіІ, рага оз

ітідгапіез исгапіапоз, е т  Ргидепіброііз, пао І ^ і а  Нозрііаі. НаVіа 
ао Іадо да саза даз Ігтаз и т  Ьаггасао с о т  аргохітадатепіе 30 те ігоз 
де сотргітеп іо , з е т  різо, з е т  сатаз, зотеп іе  о іеіо е ^иаі^о рагедез.

Оидатоз о ^ие діг о ЕVапдеІізіа ^исаз по Сарііиіо 22,43: 
“Арагесеи-Ііїе, епіао, ит ащо бо сей ^ие о сопЛо^іаVа.” Е е т  
Ргидепіброііз арагесеи а Ігта  Апаїбііа рага сопіогіа-іоз, аихіїіаг, сигаг. 
Nезіе Ваггасао е гат  ІеVадоз оз доепіез с о т  VагїоІа, резіе ВиЬопіса, 
ередетіаз да ероса е оиігаз доепдаз ігорісаіз. Ігта  Апаібііа регсоггіа аз 
сазаз, сазеЬгез до роVо исгапіапо ^ие то^аVат е т  Ргидепіброііз, и та  
та іогіа деіез, ао Іопдо до Ріо Сасбіт, сща тогадіа ега ііро І^ е іа . 
Епсопігапдо оз доепіез еіа ігагіа-оз ао Ваггасао е аіі еіез ^ісаVат 
іпіегпадоз рага гесеЬег аіепдітепіо. А іе т  діззо, ти ііа з  Vегез зе 
дезІосаVа де саггода е т  іидагез дізіапіез аіепдег оз доепіез.

Nо Ваггасао пао баVіа тедісоз, п е т  оз гесигзоз ^ие д ізротоз 
а іиа ітеп іе  поз бозрііаіз, т а з  баVіа аз та о з  запіаз е сагідозаз да Ігта  
Апаібііа ^ие атеп ігаV ат оз зоїгітепіоз даз реззоаз, ^есире^аVа а 
зайде, е оз ар^оxітаVа де ^еиз, зедипдо іпіогтадбез Vе^Ьаіз да Ігта  
А^иіІіпа К и гта , ЗМІ, ^ие сопбесеи езіе Ьаггасао, е о аіепдітепіо да 
Ігта  Апаібііа.
Nезіе т е з т о  сопіехіо де роЬгега, аз Ігтаз пао е гат діїегепіез до роVО, 
т а з  еіаз заЬ іат рагіііЬаг до роисо ^ие ііпЬат с о т  оз та із  роЬгез. 
Зосоггіат е т  зиаз песеззідадез оз доепіез с о т  тедісадао, а іітепіоз, 
Vезіиа^іо, а іе т  до аіепдітепіо де еп іе гтадет. Nо согадао де сада Ігта  
есоаVа о ^ие ^езиз ргоіегіи: “Т'ме Лоте е те безіез бе сотег"; “Nи е те 
Vезіізіез”; “ЕпЛегто е те Vізііазіез”. Мі 25, 35-36 
Nоз ЕVапдеІЬоз родетоз епсопігаг ти ііо з  доепіез, е ти ііа з  сигаз ^ие 
^езиз Іег. Еіе е о тодеіо. А гесирегадао да зайде е аіепдао аоз доепіез 
Іагіа рагіе да зиа тіззао. ^оао геіаіа а сига де и т  рагаіііісо: У езиз зиЬіи 
а ^е^изаIет... Епсопі^аVа-зе аі сеііо іїотет боепіе, Лама 38 апоз. 
^езиз Vепбо-о беііабо е заЬепбо ^ие ^а езіаVа аззіт Ііа тиііо іетро, 
регдипіои-Ііїе: ^ие^ез Лсаг сигабо? Незропбеи-ІЬе о епЛегто: Зепіїог 
пао іет ^иет т е^одие па різсіпа, ^иапбо а адиа е адііаба; ” (до 5,5-7).

А^иі по Вгазіі, Іа гіа  16 апоз ^ие оз іт ід га п іе з  ез іаV ат 
адиагдапдо, и т  “А ^о" ^ие Іігеззе а адиа епігаг е т  тоV ітеп іо . Езіе а^о  
роде-зе сЬатаг де Ігта  Апаібііа.

Рог ти ііо з  апоз Ігта  Апаібііа аіепдіа оз та із  VиІпе^аVеіз, Іагіа а 
Іипдао де “Медіса" рог пао ЬаVе^ о Ргоііззіопаі па іосаіідаде. 
Ресогдатоз адиі аз Vепіозаз, “ВапЬке", ігагідаз да ^с^апіа реіаз Ігтаз, 
аз ріапіаз тедісіпаіз ^ие еіа р^ера^аVа е адтіпізі^аVа аоз доепіез.

^ е  дгапде VаІіа е г а т  аз Іб гт и іа з  тап іри іадаз  рог еіа: 
Апіідіаггеісоз, Ротадаз... Е а Іа то за  Ібгти іа ^ие ега сЬатада де 
“Рбгтиіа Мадге Апаібііа", рага Аііа е Мопіііа, Іпіесдао осазіопада рог 
Іипдоз до депего Сапдіда, с о ти те п іе  сЬатадоз де “заріпЬоз." А аїіа е 
и та  ре^иепа иісега пао ти ііо  ргоїипда ^ие роде зигдіг е т  дмегзоз 
ропіоз да Ьоса. Ехізіе аїїа па ііпдиа е а^іа паз ЬосЬесЬаз, ои паз 
тагдепз доз іаЬіоз. СопЬесі езіаз Рбгтиіаз, по Нозрііаі Іп^апііі Оеіиііо 
Vа^даз, Ропіа Огозза, РР, поз апоз 1971 а 1980. А Рбгтиіа Мадге 
Апаібііа, оз тедісоз Редіаігаз ^есеііаVат рага аз сгіапдаз, іпсІизіVе рага 
зеиз ЛіИоз, реіа е^сіепсіа до тед ісатеп іо .

Nезіе Нозрііаі, е т  1942, Ігта  Апаібііа епVіои ігез Ігтаз рага 
ігаЬаіИаг а редідо до Візро ^ о т  Апіопіо Магагоііо. Асгедііа-зе ^ие аз 
Ігтаз гесеЬегат а іе т  де огіепіадбез, аз Рбгтиіаз ас іта  сііадаз. Vізіо 
^ие ао іопдо дезіез 30 ои та із  апоз, аз Рбгтиіаз е оз сиідадоз Югат 
зепдо гераззадоз рага аз оиігаз Ігтаз ^ие аіі і г а Ь а і^ а т .  ^ т а  деіаз а 
І г т а  Саі із іа Зідогак, ЗМІ, Р агтасеи і іса ,  ^ие т а п і р и ^ а  оз 
тед ісатеп іоз е аіепдіа а Рагтасіа.

Ігта  Маигісіа ^аіОVіз, ЗМІ

ДОПОМОГА ВІД ПАПИ ПОСТРАЖДАЛИМ ВНАСЛІДОК 
ЗЕМЛЕТРУСУ

Через Дикастерію харитативного служіння Папа Франциск відправив першу 
допомогу постраждалим від землетрусу в Сирії та Туреччині, а через Твіттер звернувся із 
черговим закликом до солідарності.

«Не забуваймо про тих, хто страждає через землетрус у  Туреччині та в Сирії. І 
далі молімося за жертви і за їхніх родичів, докладаймо конкретні зусилля, щоби 
допомагати постраждалим. Нехай же Господь принесе розраду населенню, ураженому 
цією величезною трагедією».

Через соціальну мережу Твіттер, Папа Франциск у середу, 15 лютого 2023 р., 
звернувся із черговим закликом до конкретної солідарності з тими, хто постраждав від 
масштабного стихійного лиха. Станом на цей момент кількість встановлених жертв 
перевищила вже 41 тисячу.

Тим часом Апостольська елемозінерія інформує про те, що з неаполітанського 
порту вирушає судно «Мзс Аигеїіа», яке через два дні прибуде до порту Іскендерун у 
Туреччині. На його борту, серед гуманітарної допомоги, наданої італійським урядом і 
неурядовими організаціями, є також 10 тисяч термофутболок, які кардинал Конрад 
Краєвський, Папський розподілювач милостині, привіз особисто. Одяг призначений для 
табору біженців у Кіліс в Туреччині, розташованого 60 кілометрів від сирійського міста 
Алеппо. Згаданий табір розрісся протягом років війни в Сирії, а тепер до біженців 
приєднуються сотні сімей, які втратили дах над головою через стихійне лихо.

Префект Дикастерії харитативного служіння також повідомив про те, що Папа 
Франциск через це відомство переслав матеріальну допомогу в Сирію. Кошти отримає 
Апостольська нунціатура в Дамаску, яка на місці подбає про те, щоби надати підтримку 
людям, виснаженим тривалим періодом війни, а тепер постраждали й від нищівного 
землетрусу. Джерело: уаїісаппе\¥5.уа

БРИТАНІЯ: ЗАТРИМАНО СВЯЩЕНИКА, ЯКИЙ 
ВИСТУПАЄ ЗА ЖИТТЯ

Чтв, 16/02/2023

О. Шон Гоф зіткнувся з 
низкою звинувачень з боку  
офіцерів, які звинувачують його, 
серед іншого, за «залякування 
споживачів послуг», тобто клієнтів 
з а к л а д у ,  який з а й м а є т ь с я  
вбивством ненароджених дітей. 
Звинувачення тим більш дивне, що 
цей заклад на той час був... 
закритим.

О. Гоф був зупинений поліцією, коли він стояв біля закритого закладу 
індустрії абортів, тримаючи табличку з написом «Я молюся за свободу слова». 
Це стало відповіддю на нещодавні репресивні заходи проти активістів захисту 
життя, таких як Ізабель Вон-Спрус, яку заарештували за підозрою в тому, що 
вона могла подумки молитися біля т.зв. клініки абортів.

Британську владу, охоплену ажіотажем прихильників абортів, занепокоїв 
не тільки сам священик і його знак, а й . . .  автомобіль. Звинувачення, висунуті 
поліцією, також стосуються нібито порушення закону через паркування біля 
підприємства автомобіля з наклейкою ІІпЬогп і_іуєз МаЙег.

Місцеві закони, згідно з якими було розпочато втручання, стверджують, 
що будь-яка форма дії -  будь то молитовна чи інформаційна -  яка могла б 
відмовити жінку від вбивства власної дитини, заборонена. Таким чином, ліві 
органи влади захищають кримінальні інтереси індустрії абортів, гарантуючи, що 
навіть проста спроба повідомити жінкам про те, що вбивству існують 
альтернативи, вважається «незаконною» і каратиметься офіцерами.

Воістину диявольська фантазія місцевих законодавців досягає в 
цьому випадку майже анти утопічного виміру, оскільки положення 
включають покарання за «злочини думки», які включають мовчазну 
молитву.

Отця ІІІона Гофа вважали потенційним злочинцем, тому що... він «умів» 
молитися. Сам затриманий коментує справу. -  Я молюся, де б я не був, подумки, 
за людей, які мене оточують. Як молитва через священика може бути злочином? 
Я часто подумки молюся біля центру абортів, але тоді я молився за свободу 
слова, яка сьогодні зазнає сильного тиску в нашій країні. Я завжди вважав, що 
мої дії є законними -  свобода слова захищена національним і міжнародним 
правом. Цензура громадських місць, особливо тих, де ми знаємо, що багато 
жінок уже скористалися мирними пропозиціями допомоги щодо доступних 
послуг, є глибоко недемократичною. Джерело: Родина
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Хресний шлях Христа -  терпіння
Біблійний погляд Помітки: Біблійний погляд на терпіння

Терпіння -  це стійке перенесення 
душевних і фізичних страждань до повного їх 
з а в е р ш е н н я .  Ц і є ю  н а й б і л ь ш о ю  і 
найблагословеннішою чеснотою повною мірою 
володів Ісус Христос. Завдяки Його терпінню 
існує цей світ і ми, християни, сподіваємося на 
спасіння. Христовий приклад зобов'язав нас до 
наслідування -  недаремно наш народ склав 
приказку: “Христос терпів -  і нам велів”. Без 
терпіння неможливо бути християнином.

Людина -  істота нетерпляча. Коли 
Ізраїль опинявся в голоді чи спразі, він
ремствував на Божий промисел і поривався сам вирішувати свою долю. Його терпіння 
вистачало ненадовго, проте завзятості в гріху було більш ніж достатньо. Навіть у 
найлагіднішого Мойсея іноді пропадало терпіння, і він скаржився Богові (див. Чис. 11:12-15).

Апостоли Христові, яким випала благодатна можливість щохвилини бачити і чути 
Господа, також не відрізнялися зразковим терпінням: вони перешкоджали дітям приходити до 
Христа, забороняли людині займатися вигнанням бісів, хотіли спалити вогнем самарян за їх 
грубість. Вони постійно сперечалися, хто з них більший і одного дня запалали гнівом на Якова 
та Іоанна, які претендували опинитися ближче до Христа на престолі слави.

Що стосується Христа, то Його терпінню немає рівного. Страждання, що випали на 
Його долю, незмірно перевищують усю скорботу, яку колись зазнали люди. Пророк Ісая по 
праву називає Його: “Муж скорбот, що пізнав болісті” (Іс. 53:5). Коли ви бачите якогось 
страждальника, або коли самі виявитеся в моторошному горнилі скорботи, знайте -  це 
нікчемна частка від пережитого Христом.

Його надзвичайно пригноблювало спілкування з грішним Ізраїлем: “Ороде невірний 
і розбещений! Доки буду з вами і терпітиму вас?” (Лк.9:41). Але апогеєм терпіння 
Христового став хресний шлях. Що ж зазнав Христос?

1. Нещадне побиття батогами
Тоді Пилат узяв Ісуса і звелів бити Його. (Ін. 19:1)

Побиття батогами було неймовірно тяжкою процедурою. Римський воїни спочатку 
били Христа по спині і ногам тростинами, а потім, за наказом сотника, бичами-скорпіонами. 
Залізні кігті упиваються в тіло, вириваючи шматки м'яса. Частенько ті, хто зазнавав таку 
екзекуцію повмирали на місці від больового шоку чи величезної крововтрати від розриву 
судин. Христос терпляче зносив неймовірний біль. Він був безмовний, як агнець, ведений на 
заклання.

Дуже багато християн вимушені проходити через фізичні страждання або в гоніннях, 
або в сім'ї, або на лікарняному ліжку. Багато хто з них вважав це залученням до страждань 
Христових. Багато хто молився про одне: “Господи, пішли мені терпіння все винести до 
кінця!” Саме терпіння є найкращою прикрасою християнина. Воно цінується над усе: 
“Довготерпеливий краще за хороброго, і той, хто володіє собою, краще за завойовника 
міста” (Прит. 16:32).

Терпіння не здобувається старанним вивченням його властивостей. Воно виробляється 
через перенесення скорбот. Саме тому скорботи, розчарування, великі і дрібні прикрості 
трапляються в нашому житті. Бог переслідує одну мету: “Направить серця ваші на любов 
Божу і на терпіння Христове” (2Сол. 3:5). Якщо виміряти якість нашого терпіння терпінням 
Христовим, то ми обов'язково поставимо собі чесне питання: а хіба воно в мене є?

2. Знущання над царською гідністю
І  воїни, сплівши вінець з терну, поклали Йому на голову, і одягли Його в багряницю, і 

говорили: радуйся, Царю Юдейський! І  били Його по щоках. (Ін. 19:2,3).
Грубі солдати влаштували собі забаву в інсценуванні поклоніння царю! Євангеліст 

Марко повідомляє, що вони вставали перед Ним на коліна, кланялися Йому, а потім били 
тростиною по голові, на знак якнайглибшого презирства плювали в обличчя і били по щоках! 
Яке треба мати жорстоке серце, щоб знущатися до напівсмерті побитою людиною! Це 
мерзотне видовище творилося з однією метою: дати зрозуміти Ісусу: “Ти -  абсолютна 
нікчемність! Нічого, окрім плювків і ударів не заслуговуєш. Ми можемо зробити з Тобою все, 
що побажаємо!”

Звідки така цинічна жорстокість? Брак виховання? Необізнаність? Ні, це прорив 
гріховних нечистот, що скупчилися в людському серці. Пророк Ісая справедливо говорив: “Я 
нечестиві -  як море схвильоване, яке не може заспокоїтися, і води якого викидають мул і 
бруд” (Іс. 57:20).
Це знущання виявило справжню сутність людей. Коли благодать надає їх самим собі, їх 
вустами і руками управляє диявол. Це він плював у Христа і глузував з Нього. Це він бив Його 
тростиною по колючках тернового вінка. О, як бажав ворог, щоб Христос не міг розумно 
сприймати дійсність і щоб Його подвиг був знецінений! О, як бажав він, щоб з вуст Христових 
зірвалося хоч би одне прокляття на адресу безсовісного воїна, що плюнув Йому в обличчя! 
Воно б зробило терпіння недосконалим і жертву Христову даремною, бо тільки досконалий 
Спаситель міг спокутувати наші гріхи! Христос мав владу миттєво погубити кривдників. 
Проте Він терпляче зносить їх знущання. Терпіння -  ця зброя, якою перемагається ворог.

3. Відкидання народом
Пилат знову вийшов і сказав їм: ось я  виводжу Його до вас, щоб ви знали, 

що я  не знаходжу в Ньому ніякої провини. Тоді вийшов Ісусу терновому віщ і і 
в багряниці. І  сказав їм Пилат: це -  Чоловік! Коли ж побачили Його 
первосвященики і слуги, то закричали: розіпни, розіпни Його! Пилат  
говорить їм: візьміть Його ви, і розіпніть; бо я  не знаходжу в Ньому провини. 
Ю деї відповіли йому: ми маємо закон, і за законом нашим Він повинен умерти, 
тому що зробив Себе Сином Божим. (Ін. 19:4-7)

Пилат сподівався остудити ненависть натовпу понівеченим виглядом Ісуса Христа. Він 
вважав, що народ зглянеться над Ним. “Це ж людина, майте до неї співчуття!” -  проголосив 
правитель. Зазвичай про милосердя волають адвокати, але не судді. Проте сталося інше: суддя 
хоче помилувати Обвинуваченого, а натовп вимагає Його страти.

Юдеї відкидали Божественне походження Христа: “Він повинен умерти, тому що зробив 
Себе Сином Божим“. Якби Ісус не був Сином Божим, Він повинен би в цей час сказати 
натовпу: “Я -  подібна до вас людина, Я не був ніколи Божим Сином. Пробачте, що Я погано 
вам це пояснив!” Ні, Ісус не зрікається від Богосинівства, вважаючи за краще померти, ніж 
збрехати. Він терпляче переносить відкидання, знаючи, що Його не відкидає Отець, за руку 
Якого Він тримався від вічності. “Ось настає час, і вже настав, коли ви розійдетесь кожний 
до свого і Мене залишите одного, сшеЯнеодин, бо Отець зі Мною” (Ін. 16:32).

Відкидання завжди переживається болісно, бо ми створені для спілкування. Спілкування -  це 
кисень для душі. Коли його перекривають, коли словом або справою показують: “Ти нам не 
потрібен!” -  ми відчуваємо себе живим трупом. Це пережив Давид: “Дивився я  навкруги -  і 
ніхто не впізнавав мене. Не стало захисту, і ніхто не дбав про душу мою” (Пс. 141:4). Вихід, 
який він знайшов, підходить для нас, коли ми проходимо через скорботу відкидання: “Я  до 
Тебе взивав, Господи, й казав: Ти -  надія моя і доля моя на землі живих. Вислухай моління моє, 
бо я дуже знесилений; спаси мене від гонителів моїх, бо вони сильніші за мене. Виведи з 
темниці душу мою, щоб славити ім'я Твоє. На мене чекають праведники, поки явиш мені 
милість Твою” (Пс. 141:5-7).

Якщо ви зазнаєте відкидання з боку найближчих людей, не горюйте, на вашому місці був 
Христос. Ви йдете Його слідами і по праву називаєтеся християнами. Терпіть, як терпів Він, і 
тримайтеся за Бога. Він вас ніколи не відкине!

4. Чиновницька зарозумілість
Пилат же, почувши це слово, ще більше злякався. І  знов увійшов у  Преторію і сказав 

Ісусові: звідки Ти? Але Ісус відповіді не дав йому. Пилат же каже Йому: чи мені не 
відповідаєш? Хіба не знаєш, що я  маю владу розіп'ясти Тебе, і владу маю відпустити Тебе? 
Ісус відповів: ти немає би наді Мною ніякої влади, якби не було тобі дано звище. Тому більший 
гріх на тому, хто видав Мене тобі. З того часу Пилат намагався відпустити Його. (Ін. 19:8- 
12)

Забобонний Пилат вважав, що боги в людському образі можуть приходити на землю. 
Тому він злякався заяви юдеїв про те, що Ісус робить себе Сином Божим, і поставив Йому 
питання “звідки Ти?” Якщо в терплячого нерви “упаковані” добре, то в Пилата вони були 
давно “розпаковані”. Юдеї постійно докучали йому скаргами, і тепер вони зривали Його 
плани по звільненню Ісуса. Він боявся бунту і позбавлення посади. Як проконсул, він 
зобов'язаний вирішити конфлікт, а тут ще Ісус Своїм мовчанням плутає всі карти! Пилат 
вибухнув: “Чи мені не відповідаєш? Я маю владу розіп'ясти Тебе, і владу маю відпустити 
Тебе!”

Пилат надто багато на себе брав! Христос мав повне право рознести його в пух і прах за 
самовпевненість! Проте Він терпляче зносить цей випад і з гідністю відповідає, що право 
вирішувати Його долю дане Ш татові згори, і він, правитель, -  лише знаряддя Божого 
промислу. Проте Божа суверенність не звільняє його та юдеїв від відповідальності за брехню, 
ненависть, приниження. Вони відповідатимуть перед Богом за свої вчинки.

Трапляється, що Бог допускає нам мати справу із зарозумілими, необ'єктивними людьми. 
Ми нервуємо, гніваємося, проте нам треба дивитися вище за ці обставини: ці люди не змогли б 
до нас наблизитися, не розкрили б на нас рота, не створили б нам жодних прикростей, якби це 
не було допущено згори. Бог усе контролює! І в довірі Йому ми знаходимо силу перенести 
людську несправедливість.

5. Збочене правосуддя
Ю деї ж кричали: якщо відпустиш Його, ти не друг кесареві; всякий, хто робить себе 

царем, противиться кесареві. Пилат, почувши це слово, вивів Ісуса і сів на судилищі, на місці, 
що зветься ліфостротон, а по-єврейськи -  гаввафа. Тоді була п'ятниця перед Пасхою, 
близько шостої години. Ісказав Пилат юдеям: це Цар ваш! Вони ж закричали: візьми, візьми і 
розіпни Його! Пилат говорить їм: чи Царя вашого розіпну? Первосвященики відповіли: немає 
внасцаря, крім кесаря. І  тоді він видав Його їм на розп'яття. (Ін. 19:12-16)

Ю деї розіграли  небезпечну карту, 
натякнувши Штатові, що він своїм захистом 
Христа робить себе супротивником кесареві. 
Пилат відчув, як трон, на якому йому 
подобалося сидіти, захитався. Це було о 9-й 
ранку за нашим часом. Він ще раз спробував 
відстояти Христа, запитавши: “Чи царя 
вашого розіпну?” -  і знову почув приховану 
загрозу: “Немає в нас царя, крім кесаря!” Так 
євреї затвердили над собою владу язичників! 
Як не був Пилат переконаний у невинності 
Христовій, як не проголошував її відкрито, все 

ж власна вигода перемогла над істиною і зумовила судове рішення: святий Христос був 
відданий на смерть.

6. Несення важкого хреста
І  взяли Ісуса, і повели. І, несучи хрест Свій, Він вийшов на місце, що зветься Лобне, по- 

єврейськи Голгофа. (Ін. 19:17)
Нещадно побитого Христа змусили нести хрест на Голгофту. Це був дуже важкий шлях, і для 
його подолання вимагалося неймовірне терпіння. Під тяжкістю ноші Христос впав, і тоді 
воїни поклали хрест на Симона Киреянина. Але наприкінці шляху його знову поклали на 
Ісуса, щоб Він сам доставив його на місце страти.
Цей епізод близький усім християнам, які несуть життєвим шляхом якийсь важкий тягар. 
Сюди відноситься боротьба зі своїми порочними схильностями, подолання сатанинських 
нападок, утиск за віру, сімейні негаразди, виконання важкого служіння. Багато хто несе хрест, 
пересилюючи себе. І не раз згадається нам апостольське напучення: “Терпіння потрібне вам, 
щоб, виконавши волю Божу, одержати обіцяне” (Євр. 10:36).

7. Хресні муки:
Там розіп'яли Його, і з Ним двох інших, з одного і другого боку, а посередині Ісуса. (Ін. 

19:18).
Коли говорять про хресні 

муки Спасителя, мають на увазі в 
основному фізичну складову -  
тяжке висіння на цвяхах під 
пекучим сонцем, відчуття 
сильного болю, спрага, ганьба 
людей і очікування смерті -  усе 
це украй важко. Але не в цьому 
полягає найгероїчніша подія 
хреста! Розіпнутим розбійникам 
теж було несолодко, але це не 
зробило їх героями.

Головне в хресних стражданнях Господніх -  їх духовна складова: Христос мучився 
за гріхи наші. На Нього, як на добровільного заступника грішників, був вилитий нестерпний 
гнів Божий. Христос був залишений Богом і тому не зміг стримати крику відчаю: “Боже Мій, 
Боже Мій! Навіщо Ти Мене покинув?” (Мф. 27:46) Усі ці муки Спаситель пережив у великому 
терпінні.

“За перетерплення смерти увінчаний славою і честю Ісус, Який небагато був 
принижений перед ангелами, щоб Йому за благодаттю Божою зазнати смерти за всіх” 
(Євр. 2:9).

Жертва Христова вселяє в нас упевненість, що ми не будемо знехтувані Ним через 
наші вільні і мимовільні гріхи, які ми оплакуємо. Вона спонукає нас більше тулитися до 
Спасителя і просити Його допомогти нам з терпінням проходити життєвий шлях. Ісак 
Ньютон зізнавався: “Якщо я і зробив якісь цінні відкриття, то це сталося більшою мірою 
завдяки моєму терпінню, ніж моєму таланту”. Що вірно у сфері науки тим більше 
застосоване у сфері віри. Ми повинні наслідувати Христове терпіння, якому немає рівних. 
Молитися про досягнення успіху в ньому -  наш обов'язок. Дивитися на скорботу, як на мати 
терпіння -  наше покликання. Терпіння -  зброя найслабкіших і найсильніших.
Автор: Олександр Лешек - Світло, 1981,4.9
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Сагоз Іеііогез,
Епдиапіо и т  боз Іїбегез бо раїз-тетЬго бо аззіт сЬатабо ВРІС8 тагса о 9° 
апіуегзагіо ба зиа адгеззао пао ргоуосаба е зет  ]изІіїісаІіуа аідита, дие 
огідіпои тіІЬбез бе тогіоз, ^егібоз е геТидіабоз па Еигора, зет  їаіагбо епогте 
ітрасіо есопбтісо рага о типбо іпіеіго, оіизсапбо аз сопзедиепсіаз ба гесепіе 
рапбетіа, оиігоз еіетепіоз беззе диіпіеіо сотедагат ита сотреіідао бе 
“ргорозіаз бе раг”, ита сіага Іепіаііуа бе теІЬогаг зиа ітадет, сото зе пао 
їоззет сйтріісез бо НіІІег тобегпо, е а диет еіез сопііпиат ароіапбо аігаз боз 
Ьазіібогез роїїііса, есопбтіса е тіїііагтепіе. Еіез ргеїегет пао поіаг о запдие 
боз исгапіапоз, зігіоз, деогдіапоз, сЬесЬепоз, тоїбауапоз е гиззоз паз таоз 
бо соїеда, аііпаі о біпЬеіго пао сЬеіга.
Рог еззаз гагбез сопііпио а ргорог а уозза аіепдао аоз бізсигзоз бо Ргезібепіе 
2еІепзку. АЯпаІ, саЬе аоз исгапіапоз бесібігдие раг еіез ргеїепбет а сопдиізіаг 
е беіхаг аоз ЯІЬоз е пеіоз. ІМіпдиет робе бесібіг о Іиіиго ба ІІсгапіа зет 
исгапіапоз.
Воа Іеііига.
Розіузіау Т гопепко 
ЕтЬаіхабогба ІІсгапіа

А ІІсгапіа е а Еигора беует зег ІіЬегІабаз, рогдие диапбо аз агтаз гиззаз 
бізрагат сопіга поз, зиаз т ігаз \а езіао уоііабаз рага поззоз УІгіпЬоз - бізсигзо 
бе Уоіобутуг 2еІепзкуі па СопТегепсіа бе Зедигапда бе Мипідие

ЗепЬогаз е зепЬогез!

Ситргітепіо а Іобоз е диего еіітіпаг ітебіаіатепіе ита іп]изІіда.

Езіе раіпеі бе сопіегепсіа е сЬатабо Оауіб бо гіо Опірго. Уеіо іззо сото 
и т  гезреііо іизіо реіа ІІсгапіа е Іибо о дие поззо роуо Та г.

Езіе апо, рогет, а беїегтіпадао тозігои-зе е т  тагдепз бііегепіез. Е 
пао зо бо Опірго. №з Ьеігаз боз гіоз Зргее е Зепа, Татіза е Роїотас, Уїзіиіа е 
ТіЬге: йауіб адога зотоз Іобоз поз, езіе е о типбо ііугє. Езіе е саба и т  дие 
зепііи дие пао Ьауіа аііетаїіуа а пао зег беггоіаг о Соїіаз дие уєіо рага безігиіг 
поззазуібаз.

Зег йауі е Іиіаг. Е Іиіатоз. Зег йауі е Іег ита Іипба рага уепсег.
Аіпба пао Іетоз а Іипба бе йауіб бо ІзгаеІ. Асгебіїо дие зеіа Іетрогагіо.
Маз адога диего адгабесег реіо робегозо ароіо е агтаз. ОЬгідабо ао 

ОІаІ (ЗсЬоІг) е ао ЕттапиеІ (Масгоп) дие езіао сотідо пезіе раіпеі, оЬгідабо а 
Іобоз оз поззоз рагсеігоз дие езіао ргезепіез адиі е т  Мипідие Ьоіе. Оз ЕІІА, 
Сга-ВгеІапЬа, Іобоз оз раізез ба IIЕ е о типбо іпіеіго.

Адгабедо а Іобоз дие бао ита №пба ао Оауіб исгапіапо, дгадаз ао диаі о 
Соїіаз гиззо \а їоі аЬаІабо. ОЬгідабо. \/ітоз іззо по апо раззабо. Е еіе 
іпеуііауеїтепіе саіга. ба езіе апо!

N63 робетоз Тагег іззо. Тобоз іипіоз сото Оауі.
Робетоз дагапїіг дие пао Ьаіа акегпаііуа а позза уііогіа.
Маз епіао пао беуе Ьауег аііегпаііуа а позза беіегтіпадао. А 

беїегтіпадао бе іобоз поз: по йпіерег е по Зргее, по Зепа е по Татіза, по 
Роіотас е по Уїзіиіа, по ТіЬге е по ОапйЬіо, по богбао е е т  іобаз аз рагіез бо 
типбо опбе а ІіЬегбабе е та із уаіогігаба бо дие а тізегісбгбіа бе и т  іігапо.

N0 апо раззабо, диапбо еи езіауа адиі е т  Мипідие па сопТегепсіа, еи 
езіауа ргосигапбо рогіаі беіегтіпадао дегаї.

А ІІсгапіа біззе сіагатепіе ао типбо: Іиіагетоз рог поз те зто з  зе а 
Рйззіа іпісіаг ита диегга е т  дгапбе езсаіа. Еи диегіа оиуіг бо типбо: ІІсгапіа, 
езіагетоз сот уосє.

Іпіеіігтепіе, пао оиуі ітебіаіатепіе, таз  зо бероіз боз аіадиез боз 
тіззеіз гиззоз. ба бероіз дие аз соїипаз боз іапдиез гиззоз сотедагат а 
ауапдаг. ба бероіз дие Риііп безігиіи іобаз аз аііегпаііуаз, беіхапбо арепаз 
ита: диет уаі дапЬаг? ЕІе ои поз?

Ма уегбабе, уосез \а гезропбегат сот о Шиїо безіе раіпеі ба 
сопіегепсіа. боїіаз пао іе т  сЬапсе. Маз, іпТеїігтепіе, іе т  роіепсіаі. 
Іпіеіігтепіе, педосіапбо сот о типбо, еіе іепіа дапЬаг іетро рага а адгеззао. 
Іпїеіігтепіе, робе сеііаг тиііо та із уібаз.

Е рог іззо дие беуетоз поз аргеззаг. Ргесізатоз бе уеіосібабе. А 
уеіосібабе боз поззоз асогбоз. Уеіосібабе бе аЬазіесітепіо рага іогіаіесег 
поззо езііііпдие. Ауеіосібабе баз бесізбез рага Іітііаго роіепсіаі гиззо.

N30 Ьа аііегпаііуа а уеіосібабе. Рогдие е а уеіосібабе ба диаі а уіба 
берепбе.

А ргосгазііпадао зетрге Тоі е е и т  егго. Епдиапіо езіатоз педосіапбо 
сото іогіаіесег позза беіеза сот іапдиез тобегпоз, о Кгетііп езіа репзапбо 
е т  сото езігапдиіаг а Моїбауіа. ЕтЬога езіеіатоз сопуепсібоз бе дие а 
ІІсгапіа ргесіза бе аегопауез бе сотЬаіе тобегпаз, о Кгетііп \а сопуепсеи о 
гедіте ігапіапо. Сото гезиііабо, іетоз пао арепаз бгопез ігапіапоз аззаззіпоз 
по сей исгапіапо, таз іатЬ ет аідо сот дие о Кгетііп радои рог іззо.

Оз зепЬогез іе т  сегіега дие е зо біпЬеіго? Ои о типбо епігепіага и т  
"гедіте ігапіапо епгідиесібо"?

Е аіе дие ропіо - 90%, 92% ои 100%? ТепЬо сегіега бе дие пепЬит бе 
поз диегдие о Огіепіе Мебіо е а гедіао бо СоІТо раззет рог іззо.

Епдиапіо раззатоз зетапаз сопсогбапбо сот поуаз запдбез сопіга а 
Рйззіа, о езіабо іеггогізіа езіа ргосигапбо тапеігаз бе зе абаріаг аз гезігідбез 
\а ехізіепіез - рог теіо бе ітрогіадбез рагаїеіаз, ита Тгоіа бе реігоіеігоз е тиііо 
таіз.

Опбе уегетоз о ітрас іо  беззе Іисго ііедаі ба Кйззіа? Е т  и т  
езїогдо рага с о г го т р е г  зеиз з і з і е т а з  роїї і ісоз е іп з іііи ід б ез  
іпіегпасіопаіз. Маз Іепіаііуаз бе безезІаЬіІігаг зиа уіба рйЬІіса е е т  
сатрапЬаз бе безіпїогтадао сопіга зеи роуо. Е т  езсаіадбез пеззаз 
гедібез дие зао зєпзїуєіз рага уосез.

О дие езрега, рог ехетріо, а ИЬіа, о Маїі ои а КерйЬІіса Сепіго- 
АМсапа, епдиапіо Мозсои езіа по робег? О дие езрега а Зігіа?

Маба бе Ьот. С ото  ти ііа з  оиігаз падбез. Е, рогіапіо, оз зепЬогез 
пао Іегао а ра 2.

Е, рогіапіо, о аззипіо пао е арепаз па ІІсгапіа. О Іаіо е дие Соїіаз 
беуе регбег. N§0 Ьа аііегпаїіуа рага іззо! Рогдие о Кгетііп  е сараг бе 
диеЬгаг а зедигапда е а раг бе Іобоз дие езіао гергезепіабоз адиі е т  
Мипідие. А  ргосгазііпадао бо типбо е о гесигзо дие а іітеп іа  а бііабига 
бе Риііп. Роі а з з іт  бигапіе апоз.

Оиапіо т а із  зе аггазіауа а бізсиззао зоЬге а ехрапзао ба ІІпіао 
Еигореіа, т а із  адбез безігиііуаз о К гетііп  Ігагіа рага а епіао "гопа 
сіпгепіа" епіге а ІІпіао Еигореіа е а Рйззіа. Оиапіо т а із  аііо зе бігіа дие 
ега песеззагіо езрегаг апіез дие а ІІсгапіа рибеззе епігаг реіаз рогіаз 
"аЬегІаз" ба ОТАМ, т а із  адгеззіуа зе Іогпауа а роїіііса гизза. Оиапіо 
т а із  бигауа о зііепсіо зоЬге а С гіте іа па адепба діоЬаі, т а із  епегдісо зе 
Іогпауа о геуапсЬізто гиззо. Оиапіо т а із  о типбо бізсиїіа зоЬге диаіз 
запдбез іпігобигіг сопіга а Рйззіа е диапбо, т а із  безсагабаз зе 
Іогпауат аз атЬідбез бо Кгетііп. Оиапіо т а із  Іе тр о  поз па ІІсгапіа, па 
Еигора е по типбо пао Ііуеззетоз ипібабе, т а із  ііизбез Ьауіа па Рйззіа.

Тибо іззо езіа зепбо соггідібо адога.
С ото  ІІ2 по апо раззабо, адога зидіго и т а  адао ітебіаіа. Маз, ао 

сопігагіо бадиеіе апо, адога ІепЬо о агдитепіо т а із  сопуіпсепіе - еззез 
зао поззоз дапЬоз.

Робетоз беїег оз аіадиез гиззоз? З іт .
Робетоз ргоіедегаз сібабез боз т із зе із  гиззоз? Оеііпіііуатепіе.
Робетоз ІіЬегІаг позза Іегга? На 1891 ргоуа біззо. Сопзедиітоз 

ІіЬегІаг еззе пйтего баз сібабез, уііаз е аібеіаз ба осирадао гизза.
Робетоз гезіаигаг а зедигапда бо Маг Медго е, рогіапіо, а 

зедигапда а іітеп іа г бо типбо? А іпісіаііуа бо Тгідо бо Маг Медго е а 
іпісіаііуа Ьитапііагіа Тгідо ба ІІсгапіа зао сопуіпсепіез.

Е Ьога бе а ІІсгапіа езіаг па Еигора с о т  ріепоз бігеііоз? А та іо гіа  
боз еигореиз ароіа а абезао ба ІІсгапіа. ба оЬІІуетоз о зіаіиз бе 
сапбібаїо а абтіззао. ба е з іа то з  поз ргерагапбо рага іпісіаг аз 
педосіадбез бе абезао. ба ез іато з  ипібоз с о т  а есопотіа, Іодізііса е 
епегдіа еигореіаз.

N§0 Ьа аііегпаїіуа а уііогіа исгапіапа. N§0 Ьа аііегпаїіуа рага а 
ІІсгапіа па ІІпіао Еигореіа. N30 Ьа аііегпаїіуа рага а ІІсгапіа па ОТАМ. 
N§0 Ьа аііегпаїіуа а позза ипібабе с о т  уосез.

Рогіапіо, пао Ьа е пао робе Ьауег аііегпаїіуа рага поз ІіЬегІагтоз 
сотр іе іатеп іе  ба адгеззао гизза. ЬіЬегІаг а Іегга е аз реззоаз.

Рогдие Іоба сібабе е уііа дие регтапесе зоЬ осирадао зідпііісат 
аз реззоаз дие ре гтапесет е т  саііуеіго.

Аз реззоаз робет езіаг зиіеііаз а сопсеззбез? N§0.
А ІІсгапіа е а Еигора беует зег ІіЬегІабаз. Рогдие диапбо аз 

а гта з  гиззаз б ізрагат сопіга поз, зиаз т іга з  ]а езіао уоііабаз рага 
поззоз уі2іпЬоз. А  Еигора робе езіаг зиіеііа а и т  сотргот іззо?  N§0.

Саба іпзіііиідао іпіегпасіопаі е саба га то  ба есопотіа типбіаі 
беует зег ІіЬегІабоз бо роїепсіаі адгеззіуо ба Рйззіа.

Рогдие зо а зз іт  Ьауега и т а  сЬапсе ба ІіЬегбабе раззаг реіа 
позза Ігопіеіга т а із  а Іезіе.

А ІіЬегбабе робе езіаг зиіеііа а сопсеззбез? N§0. Е еззе "пао" е 
зоіібо со то  и т а  госЬа.

Езіои сопііапіе бе дие робетоз оЬІег а уііогіа пао арепаз зоЬге 
Риііп, т а з  Іа т Ь е т  зоЬге оз риііпз - зоЬге оз риііпз па Рйззіа е по гезіо бо 
типбо.

Іззо пао ргоуагіа о робег ба ібеіа бе ІіЬегбабе? Зега с о т  сегіега.

ЗепЬогаз е зепЬогез!
Абеїегтіпадао пипса е аЬзІгаїа.
Оау\ беггоіои Соїіаз пао реіо робег баз раіаугаз, т а з  реіо робег 

бе зиаз адбез. С о т  согадет е и т а  їипба.
Тетоз согадет. А Іе то з  Ьазіапіе. N§0 арепаз па ІІсгапіа, т а з  

Іа т Ь е т  е т  Іоба а позза соаіігао уііогіоза.
Аіипба беуе Іісаг т а із  Іогіе. ба адога.

Рага дие по ргохіто апо поз поз геипатоз адиі е т  Мипідие рага а 
ргітеіга сопіегепсіа бе зедигапда бо роз-диегга. ЗоЬ а сопбідао бе и та  
ІІсгапіа ііугє, и т а  Еигора і_іугє е и т  типбо ііугє.

Оіаі, Е ттапие І, Іобоз оз поззоз атідоз! АсЬо дие оз зепЬогез т е  
епіепбегат.
Еи адгабедо а зиа аіепдао! Уосез зао оз Рауібз бо типбо ііугє! N63, оз 
Рауібз ипібоз, уа то з  беггоіагоз риііпііаз езраІЬабоз рогІобо о типбо!

СІогіа а саба и т  дие адога езіа ЬаІаІЬапбо!

СІогіа а Ібсгапіа!
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Моло
Читачам

Чудодійний хрест -  Легенда Поділля
п

у

На околиці села Сальник, в Україні, в Калинівському районі 
Вінницької області, стоїть невелика капличка з кількома золотими 
банями, а всередині —  хрест, що його люди вважають чудотворним. 
Біля хреста -криниця, де холодна цілюща вода. Часто можна побачити, 
як перехожі, опинившись у тому місці, моляться Богові, цілують хрест, 
просять здоров’я собі та рідним, а потім обов'язково п'ють з криниці 
воду. Бо ж, кажуть, та вода помічна при недугах людських. Не раз уже 
святим походом із самої Вінниці разом зі своїми духовними 
наставниками приходили прочани на прощу, тут відбувалися урочисті 
молебні. І люди свято вірили, що Господь почує їхні молитви.

Чому ж той хрест вважають святим? Чому люди повірили у 
надзвичайні його можливості? Було це десь у середині XIX століття. 
Село, що розкинулося на окраїні великого густого лісу, жило своїм 
розміреним життям. Селяни робили свою споконвічну роботу, дякуючи 
Богові за все, що він їм дає. Тоді у селі було лише три вулиці. На краю 
одної жила сім'я, що мала недобру славу. Розбійниками, злодіями 
називали їх односельчани і побоювалися, бо не було в цих людей нічого 
святого: того пограбували, побили або вбили, бо кинувся захищати своє 
добро.

Одного разу дорогою, що простягалася з південної сторони села 
і вела з Києва аж до Одеси, їхало троє людей гарбою, запряженою 
парою добрих коней. Напевно, здалеку їхали на торги, бо віз був повний 
різного добра. Застала їх ніч у дорозі. Стали вони табором край дороги 
побіля села. Не відали, що доля приготувала їм страшну смерть.

Вночі напали на сонних подорожніх розбійники, повбивали, а 
добро забрали. На ранок люди побачили ту біду. Викопали яму, 
поховали вбитих, бо ж не знали: хто ті бідолахи, звідки. Потім 
поставили на тому місці високий хрест. Ідучи повз нього, кожний 
подорожній не забував перехреститися, звернутися до Бога зі своїми, 
йому лише відомими словами, просячи покійним царства небесного, а 
собі —  хто чого бажав. Не одне десятиліття простояв той хрест на 
околиці села Сальник.

У 20-і роки XX століття, коли братовбивча громадянська війна 
забирала в свої лави багатьох синів, чоловіків, братів, їхали повз той 
хрест кіньми двоє червоноармійців. Прямували на Калинівку. Один із 
них вистрілив у хрест. І поїхали вони далі.

А на ранок перехожі побачили щось незвичайне: те місце на 
хресті, куди влучила куля, кровоточило. Зрозуміли люди, що це диво і 
створив його Господь. Стали приходити до того місця і старі, і немічні, і 
нещасні, щоб попросити зцілення тіла й душі. І воно відбувалося. 
Кажуть, що незрячий хлопчик, якого привела мама, поцілувавши 
хреста, прозрів. Стало ще більше прочан іти до святого місця.

Не подобалося це радянській владі, що зневажала віру святу. 
Хреста зрізали. Кажуть, той, хто його знищив, незабаром помер наглою 
смертю. л

Пише Юзьо Шило
Дай вам, Боже, доброго здоров'я і багато щастя, дорогі читачі.

Нині ум асунто утіл пра тодос. Справа в тому, що воно є нерозумно 
забагато сібояти як то буде, комо ісо вай аконтесир. Кажут люди, жи журбою 
біди не відженеш, або єншими словами, о медо ном еспанта о бісьо. І це 
велика правда. Страх, пило контраріо, замість відігнати, ще притягне біду 
ближче. Коли та біда прийде, то ти будеш терпіти дуас визис: раз сістрінешся 
з бідою коли її ще нема а ти вже будеш її сібояти, а друге, стірінеш ком ела 
коли вона де фато прийде. А проки терпіти дуас визис? Чи не ліпше дийсяр ас 
койзас корир і собі щасливо жити, а що буде то буде. Кларо, є деякі 
аконтсіминтос, жи ти можеш відігнати біду від себе й тому треба її сістарати 
відіганяти або втікти від неї. Але сібояти коли вона апинас в твоїй думці, це 
нерозумне, бо тогди людина сама собі шкодит і відбирає від себе спокій, пайз, 
биньестар.

Кажут статістікас, жи майс да метаде дакіло де ки тимос мидо ном 
аконтесиь. От побачиш хворого на кансер і починаєш сібояти пра воси ном 
пеґар кансер. А ісо сіґніфіка вже бути слабим і терпіти той кансер що його ще 
не маєш і провавелменти не будеш мати. А як він тебе сівчепит, то ти будеш 
дуас визис хворий на кансер: раз коли почав сібояти, а другий раз коли ти де 
фато заслабнеш. Або їдеш в дорогу, сідаєш в авто і фіка триминдо ди мидо бо 
по дорозі може аконтсир асідинти. Ніякий асідинти ще ном аконтесиу а ти 
вже покалічений, тебе болит, авто розбити але соминти но тиу пенсаминто. 
Найліпше виїзджати з Богом, педір протесом до анзьо да ґварда й їхати 
весело, синь мидо, бо коли ти еста нум бом умор, отеміста, то буде тобі ліпше 
й той асіденти ном вай аконтесир. Ну, ном тинь дувіда, жи треба сістерегти, 
їхати ком прудинсія, але не ком мидо. Один мій аміґо ном подія тірар 
картийра ди моторіста. Сабія тудо собре ас лийс де транзіто, коли їхав по 
дорозі акомпанядо до інструтор то все файно й синь дифийто. Але коли 
приходилося естсіонар о карро, хлоп почав сітрести, сібояти жи ном вай дар 
серто і нондава серто мизмо. Не знаю чи він вже зробив ту картийру, але був 
пробував муйтас визис і нунка дава серто. Проки? Бо сібояв. Робити езаме де 
лийс де транзіто, езаме да віста, езаме де руа, то нота дейс, а естасіонар карро 
ном дава серто. Бо сібояв і када вийз ки тентава естасіонар новаминти все 
більше сітрас зі страху.

Ном сий чи ви знаєте ума койза муйто інтересанте: коли, пор езимпло, 
хтось дуже сібоїт або сібридит павуків або жаби, він їх буде енконтрар а када 
пасо, на кама, під ліжком, пило каміньо і пор тудо. Або коли сібоїте баратів, 
вони пареси жи тебе будут персеґір і ти їх будеш видіти навіть там де їх зовсім 
нема, а коли побачиш одну то тобі вай паресир жи їх ціла тропа. Або коли 
дуже сібридиш мухів на коміда, ти їх стірнеш но тиу прато. Те саме ком 
кабило но боло. Квандо воси коме ум боло, тільки подумай жи но боло поде 
тир ум кабило, муйтас визис ти відчуєш той кабило на бока. Може й там ном 
тинь неньум кабило, але твоя фантазія його звідкись принесе і ти ном вай 
керир комир акили боло ки ном тинь ниньум сінал де кабило. І асінь, пор 
дієнти. Кажут люди жи страх має великі вочі. О мидо тинь ольос ґранес і 
видит койзас жи їх нема.

Ну, дечого треба сібояти коли воно розумно. Добре сібояти тиґриса або 
зякаре коли ти його зобачиш, але сінебояти його коли його не було нема й не буде 
там де ти сізнаходиш. Треба сібояти бандіда, але ном вир бандідо инь када песова.

А коли вогоримо собре о мидо, чи треба сібояти Бога? Ні, Бога не треба 
сібояти, але треба Єго респийтар, шанувати, бо який тато хтів би щоб діти його 
сібояли? Тато хоче, щоб діти його слухали й шанувати, а Бог це найліпший батько, 
сама доброта, любов, і милосердя, а любов і доброта нунка деве каузар мидо тих, 
жи він їх любит, але хоче від них конфіанса тотал на Його доброту. І це не видумка 
Юзя, це правда непомильна, що її Ісус нам об’явив.

Засмійся Ваш Юзьо Шило

Довжник:
—  Якщо від мене вимагаєте гроші —  я хвилююся, нервуюся. А якщо я вам 
не заплачу —  ви хвилюєтеся і злоститеся. Навіщо ж нам обом сердитися? 
Ліпше перестаньмо говорити про довги й говорімо про щось краще, щоб не 
денервуватися

*************************

Пішов господар у свій сад й на дереві бачить сидить на гілячці 
злодійчук і кидає в торбу яблука,

- Що ти, хлопче, тут робиш? Злізай зараз! Покроплю тебе батогом, 
заведу до твого батька, щоб докінчив комедію з тобою!

- Не журіться, пане, до батька мого не треба мене тягнути, бо отам на 
другій яблуні батько мій сидить і також збирає яблука.

*************************

ОКО ЗА ОКО
- Для чого Бог сотворив картоплю?

- Для того, щоб і бідні люди мали з 
чого шкуру дерти. Багато деруть 
шкуру з бідних, а бідні хіба з 
бараболі...

Папа Франциск “На хресті, Ісус наш Спаситель відчув 
ввесь тягар зла і силою любові Божої переміг гріх силою 
свого воскресіння. Це найвище добро, що Його Ісус 
подає всім нам з небес.


